
Proletari din toate țările, uniți-vă!

Pretutindeni, entuziaste manifestări 
de simpatie față de înalții soli 

ai poporului român, larg interes pentru 
continua dezvoltare, pe planuri multiple, 
a relațiilor de colaborare româno-spanioie

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXV,

SERIA II,

Nr. 9331

4 PAGINI

30 BANI

VINERI

25 MAI

1979

VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI MESAJUL COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUȘESCU ÎN SPANIA

La Institutul Național 
de Industrie, important 

. organism industrial și de 
cooperare economică 

internațională
Joi dimineața. președintele 

Republicii- Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
făcut o vizită la Institutul Na
tional de Industrie (I.N.I.) din 
Madrid — organism de stat care 
grupează un ansamblu de între
prinderi reunite în companii și 
societăți anonime. I.N.I. este, 
totodată, cel mai mare consorțiu 
industrial spaniol, ponderea sa 
economică reprezentind circa 11 
la sută clin totalul produsului 
național brut al Spaniei.

în această vizită șeful statu
lui român a fost însoțit de tova
rășii Gheorghe Oprea, prim vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
Alexandru Mărgăritescu, prim- 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale, de alte per
soane oficiale române și spa
niole.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la Madrid, Ion Goliat, 
și ambasadorul Spaniei la Bucu
rești, Jose Carlos Gonzales- 
Campo Dal-Re.

La intrarea în moderna clă
dire a I.N.I. președintele Nicolae 
Ceaușescu a fost întîmpinat de 
ministrul industriei și tehnolo
giei, Carlos Bustelo y Garcia 
del Real, de vicepreședintele 
I.N.I., Manuel Aspilicuenta, de 
directorul comercial. Carlos Es
pinoza, de ălți membri ai Con
siliului de administrație.

Șeful statului român este invi
tat în sala de expoziție perma
nentă a I.N.I., unde gazdele pre
zintă, în fața unui panou lumi- 

principalele sectoare de ac
tivitate a acestui organism in
dustrial și de cooperare econo
mică internațională : petrol și 
petrochimie, gaze naturale, ener
gie electrică, siderurgie (oțel, la
minate, aluminiu) cărbune, cau
ciuc sintetic, construcții navale, 
autovehicule, motoare „Diesel*4, 
construcții aeronautice, trans
porturi navale și aeriene, ingi
nerie tehnologică curentă și de 
virf, industrie alimentară, arti
zanat, turism etc. Gazdele subli
niază că totalul investițiilor 
companiilor coordonate de I.N.L 
se ridică la circa 1 000 miliarde 
de pesetas anual, iar printre nu
meroasele țări cu care cooperea
ză acest organism se numără și 
România.

Sînt parcurse, apoi, secțiile ex

poziției, care prezintă sugestiv — 
prin panouri, fotografii, grafice, 
machete, mostre de produse — 
diversitatea activității de pro
ducție și de cooperare cu firme, 
companii și întreprinderi din di
ferite țări ale lumii.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
se interesează de ultimele nou
tăți tehnologice spaniole in do
meniul petrochimiei, al instala
țiilor pentru transportarea gaze
lor naturale, al recuperării ma
teriilor prime din deșeuri, al 
energiei și al construcțiilor de 
mașini.

în discuțiile purtate cu acest 
prilej de șeful statului român 
cu ministrul spaniol al industriei 
și tehnologiei, cu conducerea 
I.N.I., a fost manifestată satis
facția fată- de bunele relații de 
colaborare româno-spanioie. Ex
presie elocventă a acestor rela
ții o constituie și semnarea, 
chiar în timpul vizitei, a Acor
dului de cooperare dintre I.N.I. 
și Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice In
ternaționale al României în do
meniile petrochimiei, construc
ției de mașini, și alte domenii de 
activitate industrială. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu subliniază 
faptul că există posibilități cres- 
cînde pentru dezvoltarea în ritm 
accelerat a schimburilor și coo
perării dintre cele două țări, in
clusiv pe terțe piețe, în avanta
jul reciproc.

La rugămintea gazdelor, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
semnat în „Cartea de onoare*' a 
Institutului următoarele : „Ne-a 
făcut plăcere să vizităm I.N.I., 
să cunoaștem bogata activitate 
pe care o desfășoară. îi urăm 
noi succese și ne exprimăm spe
ranța că între acest institut și 
întreprinderi industriale din 
România se va dezvolta o bună 
colaborare și cooperare In folo
sul ambelor țări și popoare*4.

La plecare, gazdele mulțumesc 
călduros președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru deosebita o- 
noare pe care Ie-a făcut-o vizi- 
tind acest institut, reafirmând 
dorința lor de a acționa in spi
ritul înțelegerilor convert:* in 
aceste zile, pentru impulsionarea 
cooperării economice, pe multi
ple planuri, dintre Spania și 
România, in interesul ambelor 
popoare.

Inmînarea „Cheii orașului" Toledo

Primire caldă, prietenească 
la Fabrica de acumulatori
„Tudor“ din Manzanares

Tot în cursul dimineții de 
joi. președintele Nicolae 
Ceaușescu, însoțit de tovarășul 
Gheorghe Oprea, prim vice- 
prim-ministru al guvernului, și 
de alte persoane oficiale ro
mâne, a făcut o vizită la Fa
brica de acumulatori „Tudor* 
din Manzanares, localitate si
tuată la 170 km sud de Madrid.

La aterizarea elicopterului pe 
platoul din fața sediului cen
tral al fabricii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este întâmpinat de 
Antonio Saez de Montagut, pre
ședintele Consiliului de admi
nistrație ai Societății „Tudor-, 
Alfredo de Zavala, președinte 
onorific, și Jose Manuel IsaTdo, 
director general al societății. de 
Rafaex Mxrande, director al 
fabricii, și de alți condu
cători și specialist: din în
treprindere. Oaspeții sînt con
duși in pavilionul administrativ 

află înscrisă pe un mare panou : 
„Biv ați venit, domnule pre
ședinte C eau «eseu f Un gru p de 
tineri și tinere, tn costume pt- 
terefti, saluta pe oaspeți, exe-

cutînd frumoase dansuri spe
cifice regiunii.

Intr-una din sălile pavilionu
lui administrativ, in fața unor 
panouri și grafice sugestive, 
gazdele prezintă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu principalele 
realizări și preocupări ale în
treprinderii. Fabrica de acumu
latori din Manzanares este una 
din cele mai moderne unități 
ale Societății „Tudor*. Ea a fost 
construită și dată in funcțiune 
in anul 197K fiind concepută și 
realizată la un înalt nivel teh
nic. de proiectant!: și specia
liștii societății. Conducătorii fa
bricii arată apm că produsele 

tarii — sin: livrate în numeroase 
țăn. printre care și României.

«•bil'.tăU ca relațiile fabnen eu 
întreprinderi românești să cu
noască o dezvoltare și mai

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

secuile fabricii. Parcurglnd un

(Coatmaorc in pag. a III-*)

Dineu oferit in onoarea președintelui
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 

Elena Ceaușescu de guvernatorul civil 
al provinciei Toledo

0 importantă activitate pentru 
dezvoltarea relațiilor româno-spanioie, 

o inestimabilă contribuție 
la instaurarea păcii și bunei 

înțelegeri intre națiuni
Telegrame și scrisori adresate tovarășului 

Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu 
de personalități și oameni ai muncii din Spania 

în pagina a 3-a

adresat celui de al XXIV-lea Congres 
al Partidului Republican al Poporului 

din Turcia
Stimați prieteni,

în numele Partidului Comunist Român, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, al oamenilor muncit din 
Republica Socialistă România, adresăm un călduros salut împreună 
cu sentimentele noastre prietenești partieipanților la cel de-al 
XXIV-lea Congres al Partidului Republican al Poporului din Turcia.

Folosim această ocazie pentru a exprima satisfacția Partidului 
Comunist Român pentru relațiile de prietenie și colaborare care 
s-au statornicit între cele două partide și la a căror dezvoltare o 
contribuție însemnată au adus-o întîlnirile și convorbirile fructuoase 
dintre secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae 
Ceaușescu, și președintele Partidului Republican al Poporului, 
Biilent Eeevit.

în ultimii ani, aceste relații au continuat să se extindă și sâ se 
diversifice, pe baza stimei și respectului reciproc, contribuind la 
dezvoltarea raporturilor româno-turce, la mai buna cunoaștere și 
apropiere dintre cele două popoare, în interesul lor reciproc, al 
cauzei păcii și colaborării internaționale, al solidarității tuturor for
țelor care militează pentru democrație, libertate, independență fi 
progres.

In același timp, dorim să evidențiem cu deosebită satisfacția 
cursul continuu ascendent al relațiilor de bună vecinătate, dezvol
tarea raporturilor bilaterale in domeniile economic, tehnico-știin
țific. cultural și pe alte planuri dintre România și Turcia, stimulate 
de întâlnirile la nivel înalt, de celelalte contacte tot mai frecvente 
în ultimii ani, care au deschis noi și ample perspective cooperării 
fructuoase dintre țările noastre.

Poporul român, care in prezent desfășoară o amplă șl intensă 
activitate pentru traducerea in viață a Programului de dezvoltare 
economico-socială a țării, adoptat de Congresul al XI-lea al parti
dului nostru, intîmpină cu noi și remarcabile realizări în toate do
meniile de activitate cel de-al XII-lea Congres al Partidului Co
munist Român și cea de^-a 35-a aniversare a eliberării patriei — 
evenimente de o deosebită însemnătate în viața social-politică a 
țării noastre.

în deplină concordanță cu obiectivele și planurile sale de dez
voltare in ritm înalt a economiei naționale, România acționează 
ferm pe arena : internațională pentru soluționarea complexelor pro
bleme care confruntă epoca noastră, lichidarea fenomenului subdez
voltării, a împărțirii lumii în țări bogate și țări sărace, pentru 
făurirea unei noi ordini economice internaționale, edificarea unși 
lumi mai bune și mai drepte, în conformitate cu aspirațiile de pace, 
progres și civilizație ale tuturor popoarelor. Țara noastră promo
vează o politică de conlucrare activă cu toate țările socialiste, cu 
țările in curs de dezvoltare, cu cele nealiniate, cu toate statele 
lumii, indiferent de orînduirea lor socială. La baza relațiilor noastre 
externa situăm în mod ferm principiile independenței și suverani
tății naționale, deplinei egalități în drepturi, neamestecului in tre
burile interne și avantajului reciproc;'ale renunțării la forță și la 
amenințarea cu folosirea forței, ale respectării dreptului fiecărui 
popor de a-și hotărî de sine stătător destinele.

România acționează în mod neabătut pentru înfăptuirea secu
rității și colaborării în Europa, pentru punerea în aplicare, ca un tot 
unitar, a prevederilor Actului final de la Helsinki, pentru înfăp
tuirea de noi pași concreți pe calea dezvoltării încrederii și con
lucrării între toate popoarele europene. în acest sens țara noastră, 
împreună cu Celelalte state, este hotărită să-și aducă întreaga con
tribuție la buni pregătire a viitoarei reuniuni de la Madrid, din 
1980, astfel incit aceasta sâ fie încununată de succes, sâ marcheze 
pași reali înainte în direcția extinderii colaborării economice, teh- 
nico-științifice și culturale între toate statele europene și în special 
pe calea dezangajării militare și dezarmării în Europa.

Acordăm o mare importanță dezvoltării unor relații de prietenie 
și bună vecinătate între țările din Balcani, intensificării continue 
a contactelor bi și multilaterale dintre aceste țări, transformării 
Balcanilor într-o zonă a păcii și colaborării.

Țara noastră consideră că trebuie să se ajungă cit mai grabnic 
la soluționarea politica durabilă a problemei cipriote, care să asigure 
respectarea independenței, suveranității și integrității teritoriale a 
Ciprului, conviețuirea și conlucrarea pașnică democratică a celor 
două comunități.

Instaurarea și consolidarea unui climat de pace și conlucrară 
liberă și nestingherită între toate națiunile lumii impun, după con
vingerea noastră, să se treacă la măsuri hotărîte de oprire a cursei 
înarmărilor, de dezarmare și, in primul rînd, de dezarmare nu
cleară.

în acest sens, țara noastră se pronunță consecvent și militează 
ferm pentru eliminarea folosirii forței și amenințării cu forța din 
relațiile internaționale, pentru lichidarea tuturor focarelor de în
cordare și conflict existente în lume și soluționarea problemelor 
litigioase dintre state, exclusiv pe cale pașnică, prin tratative.

Partidul nostru militează pentru extinderea și întărirea colabo
rării cu partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste 
și social-democrate, mișcările de eliberare națională și alte forțe 
revoluționare, progresiste și democratice, inclusiv cu cele care au 
o altă concepție, dar care sînt animate de dorința de a contribui la 
consolidarea prieteniei dintre popoarele respective.

Considerăm că Partidul Comunist Român și Partidul Republican 
al Poporului din Turcia, România și Turcia, țâri vecine și prietene, 
pot și trebuie să-și aducă o contribuție tot mai mare la soluțio
narea problemelor complexe cu care este confruntată in prezent 
omenirea, la promovarea unei politici de largă înțelegere interna
țională. progres economic, pace și conlucrare între popoare.

Exprimindu-ne convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre partidul nostru și Partidul Republican al Poporului din 
Turcia vor continua sâ se dezvolte și să se aprofundeze în viitor, 
vă urăm, stimați prieten . succes deplin în desfășurarea lucrărilor 
Congresului dumneavoastră.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

PLOILE, FĂRĂ PRAȘILE, NU SPORESC PRODUCȚIA 

DE ACEEA PRIN ANGAJAREA TUTUROR 

FORȚELOR SATULUI ÎN CÎMP

LANURI FĂRĂ BURUIENI - 
GARANȚIA 

RECOLTELOR BOGATE!
Dintre acțiunile curente care 

angajează forțele lucrătorilor de 
pe ogoarele mehedințene, între
ținerea culturilor se detașează 
in primul plan a! priorităților. 
Aceasta, deoarece, în primăvara 
prezentă, aici s-a înregistrat cea 
mai mare cantitate de ploi, care 
au favorizat, pe lingă vegetația 
bună a culturilor, și dezvoltarea 
buruienilor. Notăm, în acest 
sens, că din trei zile. în medie, 
doar una a fost bună de lucru 
in cimp. Acest fapt nu justifică 
însă restanțele înregistrate la 
prășit și, mai ales, vitezele mici 
de lucru la prașila manuală. 
Ultima situație operativă cuprin
de efectuarea în totalitate a 
prășitului mecanic și manual pa

cele 4 300 ha cu sfeclă de zahăr, 
dar numai pe 8 050 ha mecanic 
și 300 ha (!) manual pentru cul
tura florii-soarelui, precum și 
11 395 ha din 43 900 ha program 
de întreținere mecanică la po
rumb. Restanțele menționate la 
ultimele două culturi pot fi șl 
trebuie recuperate în cel mai 
scurt timp, printr-o susținută 
mobilizare de forțe.

Situația este cu atit mai ur
gentă pentru consiliile unice 
agroindustriale din nordul ju
dețului, pe terenurile grele,

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare in pag. a II-*)



In toate sectoarele de activitate
însemnate economii de energie electrică
O MĂSURĂ CU EFECT DIRECT TN REDUCEREA 

CONSUMULUI CASNIC Șl INDUSTRIAL
TIMPUL - MAI BINE UTILIZAT ÎN FOLOSUL 

PREGĂTIRII Șl RECREĂRII
Devansarea cu oț oră a fusului 

orar face parte dijji categoria de 
măsuri menite Să soluționeze 
problema energiei și combusti
bililor, problemă dfe însemnăta
te deosebită pentru economia 
națională. Principatele avantaje 
rezultate prin apliqarea preve
derilor Decretului Consiliului de 
Stat cu privire la stabilirea orei 
oficiale de vară ne-au fost pre
zentate pe scurt de tovarășul 
ing. Constantin Monosanu, di
rector adjunct — I.DJE.B. : „In
troducerea orei oficiale de vară 
are efecte pozitive alit pentru 
economia națională în ansamblu, 
cit și pentru fiecare gospodărie 
în parte. Vom beneficia, in pri
mul rînd, de o oră în plus de 
lumină naturală ; prelungirea 
perioadei cu lumină de zi va da 
posibilitate oamenilor muncii 
în special celor care lucrează în 
schimbul I, să beneficieze în 
plus de o oră de timp liber 
destinat odihnei active, plimbă
rilor etc. Țin să prqcizez că 
stabilirea orei oficiale de vară 
nu diminuează în nici un fel 
confortul. Nu va fi nevoie, in 
această perioadă, de investirea 
nici unul efort din partea fiecă
ruia dintre noi, dar prin dimi
nuarea perioadei de iluminat ar
tificial (electric) în consumul 
casnic, comercial, public și in
dustrial se vor obține impor-

tante economii de energie elec
trică. Din calculele efectuate în 
întreprinderea noastră, numai in 
Capitală, fără un efort special 
din partea locuitorilor săi, se 
vor înregistra importante econo
mii de energie electrică pe peri
oada aplicării orei de vară, (27 
mai — 30 septembrie), cu care 
se va putea asigura suplimentar 
alimentarea unui număr de 
20 000 de consumatori casnici 
timp de un an (echivalentul u- 
nui oraș cu 60 500 de locuitori). 
Adăugăm, totodată, că prin 
aplicarea Decretului, cu cantita
tea de energie economisită în 
toate sectoarele de activitate ale 
Capitalei pe perioada verii, se 
poate asigura in activitatea in
dustrială, alimentarea cu ener
gie electrică a două mari unități 
economice (Uzinele „23 August" 
și „Republica") pe timp de o 
lună de zile. De asemenea, dacă 
apelăm tot la cifre, putem pre
ciza că echivalentul economiei 
de energie electrică economisită 
pe respectiva perioadă este su
ficient pentru a fabrica 15 000 
de tractoare sau pentru â elabo
ra peste 25 000 tone oțel electric. 
Efectul pozitiv al acestei măsuri, 
extrem de raționale, este vizibil 
pentru noi toți, fiind, după cum 
se constată ușor, în folosul în
tregii noastre economii națio
nale și al fiecăruia dintre noi.

în colectivele de oameni ai 
muncii din județul Mureș se 
manifestă deplină satisfacție 
față de recenta măsură adop
tată. Argumentele sint multi
ple. Tinerii și virstnicii apre
ciază deopotrivă condițiile ce 
se creează pentru o mai bună 
folosire a capacității de muncă, 
știind că aceasta este mai mare 
în orele dimineții, de gospodă
rire în interes personal a tim
pului liber. Iată, de pildă, Zol- 
tan Hajdu. constructor, rela
tează că in această perioadă va 
afecta mai mult timp pentru 
gospodărie și familie ; Ștefan 
Tacacs, muncitor la IMATEX. 
elev la liceul seral, ciștigă timp 
pentru pregătire și odihnă ; loan 
Ilea, amator de turism, bene-

ficiază în plus „de o oră 
sănătate".

Ce înseamnă introducerea orei 
de vară pentru economia jude
țului ? „Decalarea programului 
de lucru cu o oră, ne informea
ză tovarășul Dumitru Șuha, ingi
ner șef la I.R.E. Mureș, contri
buie la reducerea puterii în pe
rioada de vîrf cu 9—11 MWh. 
Pentru întreaga perioadă de apli
care a noului program de econo
mii la nivel de județ în jur de 
10 milioane kWh, ceea ce echiva
lează. raportind la consumul rea
lizat în anul trecut, cu energia 
necesară asigurării funcționarii 
uneia dintre cele mai mari în
treprinderi tîrgmureșene „Elec- 
tromureș" timp de o 
de an.

LA NIVELUL JUDEȚULUI - 6 MILIOANE 
ECONOMISIȚI

Jumătate

KWH

• CINE SE ȘCOALA DE DIMINEAȚA, AJUNGE... CU LEGUME 
TIMPURII LA PIAȚA. Proverbul, astfel adaptat, se potrivește de mi
nune legumicultorilor din Drăgânești-Vlașca. Și chiar dacă ei n-ajung 
cu produsele lor mai departe de piețele Capitalei, ajung departe prin 
veniturile pe care le realizează (3,8 milioane lei planificați în acest an) 
datorită asigurării unei producții cît mai mari de legume timpurii. De 
aceea, nu e de mirare că, la ora 6 dimineața, am găsit o activitate fe
brilă la care participau peste 260 cooperatori: în solarii se executau 
lucrările de întreținere la ardei gras care, ne spune ajutorul de șef de 
fermă, Ion Asan, va fi livrat pe piață la data de 8 iunie; pe solele plan
tate cu roșii se lucra de zor la repicat; bărbații, atîția cîți erau, decol- 
matau canalele de irigații în vederea apropiatei campanii de udări. 
Așadar, în legumicultura, o activitate susținută, întîlnită nu numai aici, 
ci și în grădinile cooperativelor agricole din Năsturelu și Pietroșani.

• PE SUPRAFEȚELE COMPROMISE SE ACȚIONEAZĂ CU OPERA
TIVITATE LA REINSĂMINȚAT. Pe mecanizatorul Bobîrc Marin l-am 
întîlnit pe una din tarlalele C.A.P. „Steaua roșie" Bujoru. Plantele de 
soia erau bine răsărite pe cea mal mare parte a suprafeței de 60 ha, 
dar pe unele porțiuni sămînța („probabil pusă la adînclme prea mare", 
remarcă mecanizatorul) n-a ajuns să încolțească. Și iatft-1 făclnd o 
treabă destul de migăloasă, dar deosebit de necesară pentru asigura
rea unei densități optime șl, în ultimă Instanță, a producțiilor plani
ficate. Cu operativitate s-a acționat și în grădinile de legume a coope
rativelor din Bujoru, Pietroșani șl alte localități învecinate, unde cu 
citeva zile în urmă, o grindină puternică a afectat zed de hectare 
plantate cu roșii, vinete șl ardei, 
cesare șl iute de cooperatori i-au

ORE DE LUCRU, ORE DE ODIHNA, LA LUMINA 
ZILEI

Un calcul efectuat de specia
liștii întreprinderii noastre 
scoate în evidența o economie 
zilnică la nivelul județului Bra
șov de 30 MWh, ceea ce la ni
velul întregii perioade echiva
lează cu o economie de 6 540 
MWh energie electrică.

Ce reprezintă aceste cifre ? Cu 
economia realizată pe numai o 
săptămînă se poate asigura con
sumul de energie electrică la 
nivelul unui an în orașul Pre
deal. Economia de energie elec
trică realizată la nivelul unei 
luni reprezintă, de asemenea, 
consumul necesar întregii În
treprinderi de material rulant 
din Brașov. Acțiunea prezintă

în sine multiple avantaje, fără 
să afecteze cituși de puțin rit
mul normal al vieții de fiecare 
zi. De fapt, proverbul „Cine se 
scoală de dimineață ajunge 
departe" este verificat de-a lun
gul timpului, oamenii muncind 
cu mai multă eficiență atunci 
clnd se apucă de lucru mai de
vreme. Este de fapt o măsură 
care, pe lingă economia con
cretă de energie electrică, aduce 
un mare cîștig omului care do- 
bindește mai multe ore de 
odihnă, de lucru la lumina zilei.

Ing. MAKSAI DEZIDERIU, 
l.R.E. Brașov (serviciul utilizarea 

energiei electrice)

AGENȚIA ROMANA DE PRESA 
[„AGERPREȘ"] ÎMPLINEȘTE 
30 DE ANI DE ACTIVITATE

Se împlinesc trei decenii de la 
înființarea Agenției Române de 
Presă — „Agerpreș", organ de 
partid și de stat, care de-a lun
gul întregii sale activități a 
răspuns cu cinste nobilei misi
uni încredințate de partid, de 
informare a întregii prese ro
mânești, a tuturor mijloacelor 
de comunicare in masă, a opi
niei publice din țară și din străi
nătate asupra politicii interne 
și internaționale a partidului și 
statului nostru. a realităților 
vieții noastre politice, economi
ce, sociale, științifice și cultural- 
artistice, de difuzare in țara 
noastră prin intermediul acestor 
mijloace a știrilor din străină
tate.

în cel 30 de ani de ci nd a fost 
creată Agenția Română de Pre
să și-a adus o contribuție în
semnată la promovarea politi
cii naționale a partidului și sta
tului nostru, a acționat cu con
secvență pentru traducerea In 
viață a hotăririlor partidului, a 
obiectivelor Congresului al 
XI-lea și Conferinței Naționale 
ale partidului, pentru creșterea 
contribuției presei românești la 
formarea conștiinței socialiste 
a maselor, la desfășurarea vas
tei munci politico-educative me
nite să sporească participarea 
activă a întregului popor La pro
cesul de edificare a socialismu
lui pe pămîntul României. în 
acest răstimp, Agerpreș a de
venit o autentică tribuni publi
cistică de prestigiu, care alături 
de presa românească militează 
cu hotărîre pentru înfăptuirea 
politicii externe a partidului și 
statului nostru, ilustrînd activi
tatea bogată desfășurată de 
România socialistă pentru pro
movarea unor noi relații între 
state, a cursului spre destinde
re și cooperare internațională, 
pentru reașezarea acestor rela
ții pe baze noi, democratice, 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice și politice inter
naționale.

Considerînd ca o supremă da
torie și un nobil țel slujirea po
liticii partidului de ridicare a

țării noastre pe trepte toțțării noastre pe trepte tot mai 
înalte de progres și civilizație, 
in lumina exigențelor pe care 
partidul le pune in fața Între
gii prese românești, acțtonind 
cu hotărîre pentru perfecționarea 
continuă a întregii sale activi
tăți redacționale de elaborare a 
informațiilor, știrilor, documen
tarelor și fotografiilor, „Ager- 

-pres" își circumscrie ca sarcină 
și preocupare fundamentală si 
pe viitor transpunerea in viață 
a obiectivelor majore ce-i revin 
din documentele partidului nos
tru, din Programul de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

Aniversarea celor 30 de ani de 
existență a Agenției Române 
de Presă este un fericit prilej 
pentru colectivul redacțional al 
ziarului „Scinteia tineretului", 
al colaboratorilor săi să adrese
ze tuturor redactorilor, perso
nalului tehnic al agenției un 
călduros și colegial salut pre
cum și cele mai sincere urări 
de noi și rodnice împliniri și 
succese in ampla activitate ce o 
desfășoară pentru slujirea cu 
devotament a politicii partidu
lui și statului nostru de înflo
rire a patriei noastre socialiste, 
de apărare a cuceririlor revolu
ționare ale poporului nostru, a 
independenței și suveranității 
patriei, a unei lumi mai bune 
și mai drepte.

„SCINTEIA TINERETULUI*
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TV
PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Teleclne- 

mateca. 11,35 Viitorul a început 
ieri. Reportaj din ciclul „Planeta 
inocenței- de George Țărnea. 11.50 
Telex. 12,00 închiderea programu
lui. 16,00 Consultații juridice. 16,20 
Emisiune în limba germană. 18,13 
Tragerea loto. 18,25 La volan — 
emisiune pentru conducătorii 
auto. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,30 Reflector. 19,50 Film 
artistic: „Vacanță de iarnă-. Pre
mieră TV. Producție a studiouri
lor Iugoslave. 21,10 Atelier de 
creație literar-artistică. O litera
tură pe măsura timpului nostru. 
Scriitorii răspund chemării secre
tarului general al partidului. 21,45 
Telejurnal.

PROGRAMUL 2
16,30 Festivalul național „Cînta- 

rea României". 17,25 Blocnotes — 
informații utilitare. 17.50 Dicționar 
cinematografic — Mario Monicelli. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19,30 Radar pionieresc. 19,45 Pa
gini preclasice, interpreți contem
porani. Concertul formației „Bucu
rești-, condusă de Ion Voicu. 20,25 
Consultații medicale. 20,45 Româ
nie. țara mea de dor. Cîntece și 
jocuri populare de pe întreg cu
prinsul țării. 21,25 Telex. 21,30 Stu
dio Uric ’79.

Prin Introducerea orei oficiale 
de vară, in județul Galați, după 
cum rezultă din calculele spe
cialiștilor de la întreprinderea 
Regională de Electricitate, se va 
realiza, intre 27 mai și 30 sep
tembrie a.c. o economie de 6 
milioane kWh. Semnificativ 
este și alt fapt : aproape jumă
tate din această cantitate este 
economisită de unitățile co
merciale și de prestări servicii, 

și între- 
de către 
deci mai 
reduci nd,

de diferite institute 
prinderi, iar restul 
populație. Folosind 
mult lumina zilei,
prin urmare, consumul electro- 
casnic, la bugetul populației din

județul Galați se va
Si o economie de peste 1 mi
lion lei. Alte implicații relevate 
de specialiștii de la l.R.E. Ga
lați : pentru a se produce cele 
6 milioane kWh economisite ar 
fi necesare 2 250 tone combusti
bil convențional ; cele 6 mi
lioane kWh reprezintă echiva
lentul consumului de energie pe 
timp de 5 luni al întreprinderii 
de sirmă. cuie și lanțuri, una 
din întreprinderile mari din 
Galați.

Grupaj realizat de 
L PODOLEANV, M. BORDA, 

L CHIRIC, A. VELEA

Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI"

înregistra

(Urmat* din tmg. I)

Festivalul artei studențești — secțiunea formații 
de muzică ușoară, estradă și folk — Craiova 1979

PROSPEȚIMEA ARTEI STUDENȚEȘTI
Aproape 300 de artiști-studenți. 

43 de apariții scenice (mergind 
de la solist pini la orchestra 
big-band), aproape trei zile pline 
de muzică (cel mai adesea de 
bună calitate) — iată ce a în
semnat. strict cifric, faza finală 
a Festivalului artei studențești. 
Secțiunea de muzică ușoară, es
tradă și folk (titulatură in care 
„estradă" trebuia de mult timp 
înlocuit cu „rock și jazz-). Ca
drul generos și angajant al Fes
tivalului național „Cintarea 
României" a impui acestei ma
nifestări tradiționale o exigență 
sporită, care a condus, pe ansam
blul festivalului, la un evident 
progres. în aceste condiții, sar
cina juriului — condus cu com
petență de compozitorul George 
Grig ori u — nu a tost deloc u- 
șoară. ținind seama și de faptul 
că genurile muzicale abordate de 
studenți nu sint atît de dar de
marcate ca in denumirea secțiu
nii, mai ales că acum întrepă
trunderile sint foarte frecvente, 
delimitările devenind astfel im
posibile. Astfel se explică cele 
nu mai puțin de patru premii I 
acordate unor grupuri rock, toate 
practictad o muzică valoroasă, 
dar de factură total diferită : 
muzică progresivă (Modal Q. — 
Cluj-Napoca, Academica — 
București), rock (Redivivus — 
Craiova), muzică ușoară (Acade
mie Grup — Brașov). De fapt, 
acesta a fost. în finala de la 
Craiova, punctul forte al expri
mării muzicale studențești, alte 
citeva grupuri. Intre care Test — 
Timișoara. Basorelief (București) 
și chiar E. F. — Oradea (toate 
distinse cu premiul ID, reținînd 
atenția publicului și juriului. 
Am remarcat, la toate aceste 
formații, preocuparea întru ela
borarea unor compoziții cu un

caracter cit mai original, dt mai 
modern, pregătirea minuțioasă, 
precum și numeroase prestații 
individuale excelente (juriul a 
răsplătit patru dintre ele prin 
diplome, dar numărul lor putea 
fi chiar mai râare). Dealtfel, 
a fost evident că forma de ex
primare colectivă a condus la e- 
laborarea celor mai reunite lu
crări din festival. Chiar în do
meniul muzicii folk (in evident 
regres in planul aparițiilor indi
viduale), tot grupurile au fost 
acelea care și-au afirmat un cu- 
vint mai personal : sextetul ie
șean Epsilon a confirmat „Ma
rele premiu" de la festivalul 
„Primăvara baladelor", ureînd și 
aici pe prima treaptă a podiu
mului. pe care a impărțit-o însă 
cu cele patru talentate studente 
de Ia Napraforgo (Tirgu-Mureș) 
— care au prezentat remarcabila 
suită „Dansul miresei". Puncte 
comune ale evoluțiilor celor 
două formații : mult bun gust 
muzical și o bună armonizare a 
vocilor — calități reliefate și de 
grupul brașovean Cascade, dis
tins cu premiul II. Cum spu
neam, soliștii folk au creat des
tule probleme juriului, greu pu
țind fi alese numele destinate 
intrării în palmares. Este adevă
rat, Mihaela Fota din Craiova, 
Tiberiu Alexa din Cluj-Napoca 
(distinși cu premiul I), Monica 
Chifor — Brașov, Mihaela Bus- 
tuchină — București, Mihai Po- 
corschi (deținători ai premiului 
II) au dovedit sensibilitate, în
zestrări vocale, talent, dar nici 
unul dintre ei nu posedă acea 
personalitate care să-i permită 
să subjuge sala, care face din 
interpretul folk mai puțin un 
bun tălmăcitor de poezie și mai 
mult un tribun. In sfîr- 
șit, în ceea ce privește muzica

ușoară (pentru că de „estradă" 
nu mai este vorba demult in 
arta studențească, și nu numai 
în ea 9, juriul nu a putut pur 
și simplu acorda premii !! Unde 
sint orchestrele studențești. de 
altădată, soliștii-studenți cu 
popularitate națională ? Se pare 
că în această direcție există o 
delăsare totală la nivelul case
lor de cultură ale studenților, 
pentru care este mult mai comod 
să se rezume la un grup rock 
(care se auto-dotează) și la cîți- 
va folkiști. Dealtfel, în afară de 
Academic-Grup, nu a existat în 
festival nici o formație care să 
poată acompania în mod onora
bil soliști de muzică ușoară, așa 
incit unii au recurs la play-back 
(!!), alții la orchestre improvi
zate. Edificator este fap
tul că doar deținătoarea pre
miului III, Irina Liciu (Bucu
rești), este solistă de muzică u- 
șoară, ceilalți doi laureați ai pre
miilor individuale, talentații Ga
briel Cotabiță — Craiova (pre
miul I) și Mircea Romcescu 
(premiul II) fiind soliști rock- 
ai formațiilor Redivivus, respec
tiv Academica...

In finalul acestei succinte re
cenzii, să remarcăm faptul că sub 
directa și permanenta îndrumare 
a cadrelor de specialitate din 
U.T.C. și U.A.S.C.R., Festivalul 
artei studențești s-a dovedit și 
la actuala ediție o manifestare 
viabilă, în care entuziasmul și 
prospețimea tinerilor artiști a- 
matori studenți au mers perma
nent mînă în mînă cu realizări 
la nivelul artei profesioniste.

OCTAVIAN URSULESCU

ZILELE CULTURII IUGOSLAVE"
Organizate sub înaltul patro

naj al președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, și al pre
ședintelui Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia, tovarășul 
Iosip Broz Tito, joi au fost 
inaugurate in țara noastră Zilele 
culturii popoarelor și naționali
tăților din Iugoslavia, amplă 
suită de manifestări, ce va fi 
urmată de Zilele culturii româ
nești în Iugoslavia in luna sep
tembrie.

Programul complex de ma
nifestări s-a deschis cu un du
blu vernisaj : al unei expoziții 
de cărți și publicații și al expo
ziției „Comorile mănăstirii 
Piva", găzduite de sala Dalles 
din Capitală.

La festivitatea Inaugurală au 
participat tovarășii Nicolae 
Constantin, viceprim-ministru al 
guvernului, președintele Comi
tetului de Stat al Planificării, 
membri ai conducerii Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste 
și ai Ministerului Afacerilor 
Externe, reprezentanți ai condu
cerii Uniunii artiștilor plastici, 
ai unor instituții centrale,. per
sonalități ale vieții cultural-ar- 
tistice bucureștene, un numeros 
public.

Au fost prezenți membrii dele
gației oficiale a R.S.F. Iugosla
via.

Au 
Trifun 
R.S.F. _ 
alți șefi de misiuni diplomatice 
acreditați în țara noastră, mem
bri ai corpului diplomatic.

La vernisaj a luat cuvintul 
tovarășul Miu Dobrescu, pre
ședintele Consiliului Culturii și

asistat, de asemenea, 
Nikolicî, ambasadorul 

Iugoslavia la București,

Educației Socialiste, care a apre
ciat organizarea Zilelor culturii 
popoarelor și naționalităților din 
Iugoslavia în țara noastră și a 
Zilelor culturii românești în Iu
goslavia ca acte de cultură și în 
același timp ca acte politice de 
o importanță majoră, o contri
buție de seamă la mai buna cu
noaștere reciprocă, la întărirea 
prieteniei frățești dintre po
poarele celor două țări vecine, 

în cuvintul său, tovarășul Ivo 
Margan, vicepreședinte al Con
siliului Executiv Federal al 
R.S.F.I., reprezentantul pre
ședintelui Ipsip Broz Tito la 
aceste manifestări, a relevat bo
gata și fructuoasa colaborare 
româno-iugoslavă pe tărîm cul
tural, aflată într-o permanentă 
ascensiune, ce reflectă, totodată, 
tradiționalele relații prietenești 
statornicite de-a lungul timpu
lui între popoarele României și 
Iugoslaviei.

Asistența a vizitat, apoi, stan
durile expoziției de cărți și pu
blicații reunind circa 1 000 de 
lucrări din diferite domenii : 
politice și sociale, științifice, be
letristice, de artă, lexicoane șl 
enciclopedii, reviste și ziare edi
tate în limbile naționalităților 
din Iugoslavia. Prin intermediul 
expoziției „Comorile mănăstirii 
Piva" vizitatorul cunoaște unul 
din cele mai bogate și importan
te ansambluri de picturi murale 
postbizantine, realizat în anii 
1604—1605. care, împreună cu 
obiecte din metale prețioase, țe
sături, piese de mobilier, picturi 
și sculpturi în lemn, constituie 
mărturii ale valorii inestimabile 
a patrimoniului cultural al Iugo
slaviei.

Seara, In sala Majestic, a avut 
Ioc un spectacol de gală prezen
tat de Teatrul național de dra
mă din Belgrad, care ne vizitea
ză țara. Artiștii oaspeți au inter
pretat piesa „Sînge impur" de 
Borisav Stankovici, cunoscut 
scriitor din Iugoslavia, lucrare 
de un profund dramatism adap
tată pentru teatru și pusă in 
scenă de regizorul Gradimir 
Mirkovici. Măiestria actorilor, a 
celorlalți realizatori ai acestui 
spectacol de înaltă ținută artis
tică a fost subliniată de căl
duroase aplauze.

Au luat parte tovarășii Virgil 
Cazacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Miu Dobrescu. mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
președintele Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, membri 
ai conducerii Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, ai unor instituții cen
trale, oameni de cultură și artă, 
numeroși spectatori.

Au participat, de asemenea, 
membrii delegației oficiale a 
R.S.F. Iugoslavia, condusă de to
varășul Ivo Margan, vicepre
ședinte al Consiliului Executiv 
Federal al R.S.F.I.

Erau
R.S.F. Iugoslavia , .
alți șefi de misiuni diplomatice 
acreditați în România, membri 
ai corpului diplomatic.

La sfîrșitul spectacolului, artiș
tilor iugoslavi le-au fost 
flori.

de față ambasadorul 
la București,

★
Cu același prilej, în 

zilei a avut loc, la Opera

oferite

cursul 
Româ-

nă, o conferință de presă la care 
au participat reprezentanți ai 
ziarelor centrale, ai Agenției 
române de presă — Agerpreș, 
Radioteleviziunii, ai unor publi
cații culturale, specialiști în do
meniul artei si literaturii.
_ Ai£ fost prezenți ambasadorul 

Iugoslavia la București, 
ai delegației oficiale 

ma- 
po- 
din 

țara

R.S.F. 
membri 
iugoslave care participă la 
nifestările Zilelor culturii 
poarelor și naționalităților 
Iugoslavia, ziariști din 
vecină.

In cuvintul său, tovarășul 
mitru Ghișe, vicepreședinte al 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, a relevat însemnăta
tea acestor manifestări în cadrul 
evoluției ascendente a relațiilor 
culturale dintre cele două țări, 
subliniind rolul hotărîtor al pre
ședinților Nicolae Ceaușeseu și 
Iosip Broz Tito în continua în
tărire a legăturilor de prietenie 
și colaborare româno-iugoslave.

La rîndul lor, Ilinka Micici, 
locțiitor al secretarului pentru 
cultură al R. S. Serbia, și Vlasta 
Stamenkovici, director general 
adjunct al Institutului de co
laborare internațională al R.S.F. 
Iugoslavia, au arătat că „Zilele 
culturii popoarelor și naționali
tăților din Iugoslavia" prezintă 
realizări de frunte ale culturii și 
artei din țara vecină și prietenă.

★
în aceeași seară, orchestra 

simfonică a Filormonicii slovene 
din Ljubljana a susținut un con
cert la Ploiești, trio-ul „Lorenz", 
tot din Ljubljana, a concertat la 
Oradea, iar corul „Collegium 
Cantorum" din Priștina, la Dro- 
beta-Turnu Serevin.

Du-

imediat «-au asigurat răsadurile ne
apucat, de la capăt, de treabă.

• E BINE, TOTUȘI, ȘI MAI 
TtRZIU DECTT... DELOC. Această 
Imagine, neașteptată pentru sflr- 
șltul lunii mal, am surprlns-o pe 
terenul C.A.P. Viișoara. Nu, nu se 
pregătea o a doua recoltă, după 
strîngerea furajelor, ci ie ara pen
tru prima dată în acest an pe su
prafețe (nu tocmai neînsemnate 
dacă au fost mobilizate 3 tractoa
re) uitate de gospodari la vremea 
respectivă. E bine, totuși, șl mai 
tîrziu declt... deloc, pentru că fie
care palmă de pâmînt trebuie să 
rodească. Ceea ce ne surprinde in 
continuare este lipsa de atenție a 
specialiștilor cooperativei față de 
această lucrare, minoră acum, 
care trebuie dusă, totuși la 
sfîrșit. E ora prînzulul și cel 3^J^ 
canizatori, împreună cu tracWa- 
rele lor, au tras la capăt de tarla 
așteptînd pe cineva care să ie 
confirme suprafețele ce le mal au 
de arat, discuit și însămînțat

Foto-anchetă de VIRGIL SIMION și GHEORGHE CU CU
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unde influența precipitațiilor 
este de durată mai lungă. Astfel, 
în consiliul unic Șimian, nu se 
cunoaște operativ stadiul lucră
rilor de prășit, notînd că din 
cele 300 ha cu floarea-soarelui, 
numai la Cerneți, pe 25 ha, și 
la Hinova, pe 30 ha, s-a declan
șat acțiunea. Despre porumb, 
tehnicianul Dumitru Găman, a- 
firmă că din cele 1714 ha, nu
mai la unitățile Hinova și Brez- 
nița de Ocol a început prășitul, 
fiind realiza te în total... 15 ha.

Ne deplasăm într-o unitate 
componentă a consiliului — 
Bistrița. Aici sîntem informați 
de președintele cooperativei, 

• Vasile Brană, și ing. șef, Ion 
Lumperdeanu, că prășitul la po
rumb este în plină desfășurare, 
realizîndu-se, din programul de 
163 ha, 80 ha mecanic și 15 ha 
manual. „Este adevărat că ploi
le sînt dese, dar pentru aceasta 
folosim ferestrele bune de lucru 
prin organizarea echipelor de

cooperatori la muncă pe toată 
durata zilei", ne spune tînărul 
specialist Ion Lumperdeanu. 
Concretizăm aceste fapte în 
cîmp, unde mecanizatorul Gh. 
Luțu efectuează prașila mecani
că pe o tarla zvîntată, iar alți 
40 de cooperatori acționează 
manual pe suprafețele cu umi
ditate sporită. Punem în discuție 
acest caz, deoarece la nivelul 
fiecărui consiliu, trebuie să se 
cunoască precis locurile unde se 
poate acționa cu operativitate, 
să se stabilească precis parcele
le zvîntate, pentru concentrarea 
tuturor forțelor disponibile. Rit
mul întreținerii culturilor, de 
care depinde, in mod hotărîtor, 
soarta recoltei, trebuie menținut 
la cote înalte indiferent de sta
rea vremii, prin folosirea între
gii game de soluții gospodărești.

în consiliile din sudul județu
lui — Bălăcița, Recea, Gogoșu, 
Devesel și Obîrșia de Cîmp — 
printr-o activare a forțelor de 
muncă, lucrările se află într-un 
stadiu mai avansat. Astfel, la

unitatea din Pristol, după ce 
s-a prășit sfecla de zahăr, coo
peratorii și mecanizatorii au in
trat în lanurile de floarea-soa
relui și porumb. Peste 200 de 
oameni au finalizat în două zile 
cele 150 ha de prășit manual și 
mecanic cu floarea-soarelui și 
mai bine de jumătate din supra
fața cu porumb. în consiliul 
agroindustrial Obîrșia de Cîmp, 
40 de cultivatoare au fost re
partizate la floarea-soarelui și 
tot atîtea la porumb. Prezenți 
la cap de tarla, șefii secțiilor de 
mecanizare, Ion Zavăr și Con
stantin Dinte, de la Cujmir șl 
Salcia, asigură, prin buna orga
nizare a muncii, realizarea pe 
fiecare utila] a unei producti
vități de 12—15 ha pe zi. Prac
tic, prin vitezele obținute la a- 
cest sfîrșit de săptămină, su
prafețele cultivate cu floarea- 
soarelui vor fi prășite manual 
și mecanic în întregime, iar cele 
cu porumb vor depăși 80 la iută 
din programe.

Potențialul specialiștilor și al auxiliarilor
mai bine utilizat în sectoarele

de concepție și in secțiile de producție1
Nu de puține orî răspunsul la 

unele întrebări, soluțiile unor 
probleme sint căutate în dosare, 
în situații și rapoarte, unele în
tocmite chiar cu ani în urmă și 
nu investigind realitatea, con- 
sultînd colectivul de muncă. 
Este mai comod astfel dar, nu 
întotdeauna datele obținute, con
cluziile la care «e ajunge coin
cid cu situația reală. Firesc, de
ciziile luate pe baza acestor date 
și fapte nu vor fi cele mal efi
ciente. Ce ne puteți spune, l-am 
întrebat într-una din zilele tre
cute pe tovarășul Kalman Fo- 
dor, șeful biroului personal, în- 
vățămînt-retribuke, din cadrul 
întreprinderii de strunguri 
SARO Tirgoviște — despre ac
tuala structură organizatorică a 
unității ? Cum se poate reduce, 
în continuare, numărul persona
lului auxiliar, care sînt măsu
rile și acțiunile ce pot fî între
prinse pentru transferarea unei 
importante părți a activității 
personalului tehnic șl de deser
vire generală din birouri, de
pozite, magazii, in secțiile direct 
productive ? Am adresat o ase
menea întrebare din mai multe 
considerente. In primul rînd, 
realizările pe 4 luni ale colecti
vului nu sint suficient de mul
țumitoare. Astfel, sarcinile la 
producția netă au fost îndepli
nite în procent de 75,8 la sută, 
la producția fizică se înregis
trează însemnate restanțe, iar 
cheltuielile planificate la 1 000 lei 
producție au fost depășite. Apoi, 
pentru câ, pe lingă măsurile ce 
trebuiau luate în vederea utili
zării mai bune a mașinilor și 
instalațiilor — indicele înre
gistrat pe 4 luni este de 81 la 
sută — erau necesare acțiuni 
pentru o mai bună organizare a 
muncii în fiecare secție.

Dar lată ce ne-a răspuns șe
ful biroului personal-învăță- 
mînt, după ce, mai întîi a con
sultat mal multe rapoarte șl 
tabele : „Față de alte unități si
milare din țară, la noi numărul 
personalului auxiliar și de de
servire generală este foarte 
mic. Unitatea este tînără și, încă 
de la punerea primei secții în 
funcțiune, s-au avut în vedere 
măsuri pentru o cît mai rațio
nală repartizare a oamenilor pe 
posturi. Prin natura procesului 
de producție majoritatea cadre
lor tehnice din compartimentele 
funcționale lși desfășoară cea 
mai mare parte din activitate în 
secțiile productive, așa că nu

cred să ae mal poată face prea 
mult în direcția * ...........
actualei structuri 
rice".

Este drept, față ______ ____
tați similare, aici la SARO, pon
derea personalului indirect pro
ductiv și de deservire generală 
este scăzută. Dar se scapă din 
vedere gradul înalt de complexi
tate al mașinilor și instalațiilor 
din secții, principiile moderne 
după care este organizat pro
cesul de producție in această 
unitate, elemente de care tre
buie să se țină seama cînd se 
face

perfecționării 
organizato-

de alte uni-

comparația. în aceste con- 
datele problemei vor fi al- 

?i pe baza lor trebuie cău- 
•oluții. Dar să vedem mai 
care este în această pri-

late 
întîi 
vință opinia muncitorilor, a unor 
șefi de secții. Discutăm, în 
atelierul sculărie cu mai mulți 
tineri. „Ne-a preocupat și pe 
noi problema aceasta, a perso
nalului auxiliar și de deservire 
generală — ne declară sculerul- 
matrițer Dumitru Marcu. Aici 
în atelier, care cum bine se 
poate vedea, nu este prea mare 
față de secțiile principale ale 
unității, pot fi redistribuiți pe 
mașini circa 8 oameni. Deși 
sînt de meserie strungari, fre
zori, lăcătuși, aceștia îndepli
nesc în prezent funcția de dispe
ceri. Mai pe înțeles, acești colegi 
ai noștri, de obicei recrutați din 
rindul tinerilor cu o bună pre
gătire profesională, urmăresc 
drumul, pe care-1 urmează piesa 
pe fluxul de fabricație, lucru 
pe care îl poate face .fiecare 
dintre noi. Apoi, pe lingă dispe
ceri, fiecare formație de lucru 
mai are și un maistru, care, de 
asemenea, poate prelua o parte 
din atribuțiile auxiliarilor".

în aceeași ordine de idei con
tinuăm discuția în secția meca
nică ușoară. Șeful acesteia, ti- 
nărul inginer Mihal Bunescu, ne 
spune că în urmă cu aproxima
tiv un an, numai în magaziile 
intermediare din compartimen
tul pe care-1 conduce, lucrau 16 
primitori distribuitori. în urma 
unor acțiuni întreprinse de co
lectivul secției, pentru mai buna 
organizare a muncii în depo
zite și magazii, numărul 
sonalului de deservire a fost 
redus la 9. „Atît la noi în sec
ție — continuă dînsul — cît și 
în celelalte, schema de organi
zare actuală prevede mai multe 
posturi de pregătitori-oomple- 
tatori. în întreprindere sînt In

per-

prezent circa 25 de oameni în
cadrați pe aceste funcții. Prin
tr-o pregătire scurtă, toți acești 
oameni pot fi folosiți și ca 
electrocariști. Cam tot atîția 
oameni, care deservesc în pre
zent electrocarele, pot fi deci 
redistribuiți în alte posturi, cu
prinși la cursuri de calificare în 
meseriile de care avem mare 
nevoie".

în ceea ce privește pre
zența specialiștilor din com
partimentele funcționale în sec
țiile de producție mai sînt 
iarăși citeva lucruri de spus. 
Deși la serviciul personal, în- 
vățămînt-retribuire ni se spu
sese că aproape toate cadrele 
din aceste compartimente se 
află mai mult de 50 la sută din 
timpul de lucru în ateliere și 
secții — hotărîre adoptată și de 
consiliul oamenilor muncii din 
întreprindere cu mai mult timp 

— aici aveam să 
că lucrurile «tau 
altfel. „Dacă ne 

cu o serie de 
linia efectuă-

în urmă 
constatăm 
cu totul 
confruntăm 
probleme pe ___ ____
rii unui control interfazic ri
guros și competent, sau în ceea 
ce privește asigurarea unui flux 
bun la montaj — ne declara 
maistrul Constantin Ghenciu- 
lescu, șeful secției montaj — 
aceasta este și pentru faptul că 
multe din cadrele din serviciul 
pregătirea, programarea și ur
mărirea producției se află prea 
puțin timp printre noi. Contri
buția lor la rezolvarea unor pro
bleme importante ar putea fi 
mult mai eficientă, mai promptă, 
dacă într-adevăr fiecare cadru 
tehnic ar lucra cel puțin 50 la 
sută din timp în atelierele și 
secțiile productive. Și nu se 
poate spune că nu este posibil".

în legătură cu toate aceste 
probleme, tovarășul Cornel Banu 
inginer șef al Întreprinderii, 
avea să ne spună că multe din
tre măsurile ce se cereau luate 
pentru rezolvarea lor — de pildă 
cea care se referă la preluarea 
atribuțiilor electrocarlștilor de 
către pregătitori — au fost dis
cutate și adoptate în consiliul 
oamenilor muncii. Clnd se va 
trece atunci la aplicarea lor în 
practică ? Iată o întrebare la 
care trebuie să răspundă urgent 
atît organizația de tineret din 
unitate, în rindul căreia acțio
nează mulți tineri bine pregă
tiți profesional.

NICOLAE MILITARU



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN SPANIA
Dineu oferit în onoarea președintelui Nieolae Ceaușeseu 

și tovarășei Elena Ceaușeseu 
de guvernatorul eivil al provinciei Toledo

Joi seara, președintele Nieolae 
Ceaușeseu și tovarășa Elena 
Ceaușeseu au participat la un 
dineu oferit în onoarea lor de 
guvernatorul civil al provinciei 
Toledo, Ignacio Lopez Del 
Hierro, și soția sa.

Au participat tovarășii Gheor- 
fhe Oprea, Ștefan Andrei, Nlcu 
Ceaușeseu, alte persoane oficiale 
române, precum și ambasadorul 
Republicii Socialiste România la 
Madrid.

Au participat, de asemenea, 
Juan Ignacio de Mesa Ruiz, pri
marul orașului Toledo, cu soția, 
precum și alte autorități locale.

în cursul dineului, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă de 
caldă prietenie, s-au rostit scur
te toasturi.

In toastul său, Manuel Clavero 
Arevalo, ministrul culturii —, 
care i-a Însoțit pe înalții oaspeți 
români in vizita la Toledo — a 
spus:

Primire calda, prietenească 
. la Fabrica de acumulatori 

„Tudor** din Manzanares
(Urmare din pag. I)

itinerar sincronizat cu însuși 
fluxul tehnologic al producției 
fabricii, înalții oaspeți vizitează 
secția de fabricație a pulberii de 
plumb, secția de ebonite, secția 
de fabricare a separatoarelor 
din plastic, secțiile de montaj și 
încărcare a acumulatorilor, pre
cum și sala de expediție a 
produselor. In tot timpul vizi
tei, prin secții, conducătorii și 
specialiștii fabricii dau explica
ții amănunțite în legătură cu 
procesul de producție care este 
dotat cu un înalt grad de auto
matizare. Tovarășul Nieolae 
Ceaușeseu se interesează înde
aproape de soluțiilg tehnologice 
folosite, de modul, de organi
zare a Întregii activități. Sînt 
examinate și discutate posibili
tățile concrete de a dezvolta și 
mai mult relațiile acestei’ mo

0 importantă activitate pentru dezvoltarea relațiilor
româno-spaniole, o inestimabila contribuție la instaurarea

păcii și bunei înțelegeri intre națiuni
La Palatul Aranjuez — reșe

dința ce a fost rezervată tova
rășului Nieolae Ceaușeseu și to
varășei Elena Ceaușeseu pe 
timpul vizitei în Spania — pre
cum și la Ambasada de la Ma
drid a Republicii Socialis
te România au sosit în a- 
ceste zile numeroase scri
sori și telegrame prin care 
personalități ale vieții eco
nomice, sociale și cultural-știin- 
țifice âle Spaniei sau simpli 
cetățeni ai acestei țări — prin
tre care mulți de origine ro
mână — adresează președintelui 
României socialiste calde urări 
de bun venit și îi urează deplin 
succes în desfășurarea acestei 
prime vizite a unui șef de stat 
socialist pe pămîntul spaniol.

„Vă urăm bun-venit în Spania 
și avem convingerea că vizita 
dumneavoastră va duce la o mai 
bună cunoaștere între popoare
le român și spaniol, popoare a- 
propiate prin tradiții de istorie, 
limbă și cultură" — scrie Eu
genia Popeanga, profesoară de 
limba română la Universitatea. 
Complutense, împreună cu stu
denții săi, Statuia lui Traian 
din Alcantara-Caceres — se 
spune în scrisoare — așteaptă 
pe acel ce simbolizează pe des- 
cendenții săi, românii.

Georgette Nano, cetățeană

„Vizita domnului președinte 
Ceaușeseu la Toledo este o ex
presie a aspectului cultural 
al acesteia. Nu uităm că 
Toledo este un oraș plin de 
istorie, de artă, de încrucișări 
de civilizații. Popoarele noastre 
— român și spaniol —? au rădă
cini comune în civilizația elenă 
și romană. Cred că această vizită 
a domnului președinte, precum 
și acordurile semnate pe linie 
culturală vor permite un schimb 
de profesori, artiști, studenți din 
Spania și România — ceea ce 
va permite o apropiere între 
popoarele noastre, avind in ve
dere și rădăcinile lor comune.

Vă rog să-mi permiteți, 
domnule președinte, să ridic 
acest pahar pentru prosperitatea 
poporului român. în sănătatea 
dumneavoastră, domnule pre
ședinte, și a soției dumnea
voastră".

La rîndul său, guvernato

derne fabrici cu întreprinderile 
din țara noastră.

După vizitarea secțiilor, tova
rășul Nieolae Ceaușeseu a scris 
în cartea de onoare a fabricii : 
„Ne-a făcut o deosebită impre
sie vizita la fabrica „Tudor44. 
Felicităm pe proiectanții și con
structorii care au realizat-o, în
tregul ei colectiv, și îi dorim o 
tot mai bună colaborare cu în
treprinderile din Român ia “.

La plecare, tovarășul Nieolae 
Ceaușeseu este însoțit de con
ducătorii fabricii pină la scara 
elicopterului. Un grup de copii 
intonează cîntece in cinstea 
oaspeților români. Gazdele mul
țumesc cu căldură președintelui 
României pentru vizita făcută 
și îi urează drum bun. Tova
rășul Nieolae Ceaușeseu mul
țumește pentru primirea căl
duroasă de care s-a bucurat în 
această modernă unitate indus
trială și exprimă, încă o data, 

spaniolă de origine română, 
scrie: „Rog Excelențele Voastre 
să primească urările mele de 
bun venit în această minunată 
țară care este Spania".

Gines Gutierrez Santos, vice
președinte al Consiliului Gene
ral al asistenților tehnico-sani- 
tari din Madrid, scrie în tele- 

Telegrame și scrisori adresate tovarășului 

Nieolae Ceaușeseu și tovarășei Elena Ceaușeseu 

de personalități și oameni ai muncii din Spania

grama adresată președintelui 
Nieolae Ceaușeseu :

„în numele Consiliului Gene
ral al asistenților tehnico-sani- 
tari și al meu personal, vă do
rim o vizită plăcută în țara 
noastră".

Pictorița de origine română 
Simona Ionescu Pop, arată, prin
tre altele :

„Mult stimate domnule pre
ședinte, aflind despre vizita 
domniei voastre în Spania, vă 
urez bun venit. Doresc ca vizi
ta să contribuie la dezvoltarea 
relațiilor româno-spaniole. Ac

rul civil al provinciei Toledo a 
toastat : „Urez domnului pre
ședinte și doamnei Ceaușeseu un 
călduros bun venit în orașul 
nostru. Am căutat ca, în aceste 
ore petrecute între noi, domnul 
președinte Ceaușeseu să se simtă 
cit mai bine. Sper că această 
vizită pur culturală a fost fo
lositoare. Sintem deosebit de 
mulțumiți pentru faptul că în 
vizita oficială a președintelui 
României în Spania a fost in
clus Toledo. Noi dorim ca a- 
ceastă vizită să se repete și am 
fi foarte fericiți ca să vă avem 
din nou, cît mai curînd printre 
noi". Guvernatorul civil al pro
vinciei Toledo a toastat în să
nătatea președintelui Nieolae 
Ceaușeseu și a tovarășei Elena 
Ceaușeseu, pentru prietenia și 
colaborarea dintre popoarele ro
mân și spaniol.

Răspunzînd urărilor ce l-au 
fost adresate președintele 

convingerea că, în cadrul rela
țiilor tot mai largi dintre Româ
nia și Spania, va cunoaște o 
dezvoltare continuă și colabora
rea dintre fabrica „Tudor“ și 
întreprinderile românești.

Oaspeți 
ai străvechiului oraș Toledo

Joi după-amiază, președintele 
Nieolae Ceaușeseu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușeseu au 
făcut o vizită in străvechiul oraș 
al Spaniei, Toledo. în această 
vizită înalții oaspeți români au 
fost însoțiți de tovarășii Gheor- 
ghe Oprea, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului, Ștefan An
drei. ministrul afacerilor exter
ne. Nicu Ceaușeseu. de celelalte 
persoane oficiale române.

Au fost prezent î ambasadorul 
României la Madrid, Ion Goliat, 
și ambasadorul Spaniei la Bucu
rești. Jose Carlos Gozales-Campo 
Dal-Re.

De la Aranjuez, coloana ofi
cială. escortată de o gardă de 
motocicliști, străbate splendidul 
ținut al Castiliei, în care predo

țiunea constituie o nouă dovadă 
a politicii pe care o desfășurați 
cu succes pentru promovarea 
relațiilor patriei noastre, în spi
ritul echității și prieteniei cu 
toate națiunile lumii".

O amplă scrisoare trimite și 
Atanasie Nacu, diplomat în 
științe economice, președintele 

fîrmei „Romanespa S.A.". El 
scrie : „Aș dori să vă urez un 
bun venit și o vizită plăcută in 
Spania. Vizita domniei voastre 
constituie un act de mîndrie na
țională, fiind, în același timp, 
un prilej pentru o mai mare 
apropiere între cele două po
poare latine. Subliniind că a- 
ceastă vizită se realizează pen
tru prima dată în istoria rela
țiilor româno-spaniole, doresc 
să vă spun ca prezența domniei 
voastre în Spania constituie o 
inestimabilă contribuție menită 
să ducă la găsirea modalităților

Nieolae Ceaușeseu a spus, în 
toastul său :

„Aș dori să exprim satisfac
ția noastră pentru faptul că as
tăzi, în cadrul vizitei pe care o 
facem în Spania, la invitația re
gelui, am putut veni și la To
ledo, important centru istoric, 
cultural și, după cum am 
constatat, chiar și militar, 
avind în vedere că aici se află 
Academia militară de infanterie ’.

Ne-a făcut o mare plăcere 
ceea ce am putut vedea în acest 
scurt timp în Toledo. Am văzut 
lucruri deosebit de interesante 
atît din punct de vedere istoric, 
cît și cultural — și avem acum 
o imagine mai bogată. în gene
ral, trebuie să vă spun că avem 
impresii deosebit de plăcute des
pre ceea ce am văzut în Spania 
în aceste zile.

Am constatat cu multă satis
facție că ceea ce obișnuim să 
spunem de multe ori, că între 
români și spanioli există multe

După încheierea vizitei, eli
copterul prezidențial s-a în
dreptat spre Palatul Aran
juez, reședința rezervată pre
ședintelui României pe timpul 
vizitei sale in Spania.

mină plantațiile de măslini, în
tinse livezi de portocali și lămîi. 
De pe colinele pe care urcă șo
seaua apare in toată frumusețea 
sa, ca o cetate, orașul Toledo, 
de care sînt legate momente din 
cele mai importante din istoria 
Spaniei. '

Situat la 70 de km de Madrid. 
Toledo este una dintre cele mai 
vechi așezări ale Spaniei, fostă 
capitală a regatului, oraș in care 
monumentele arhitectonice din 
aproape toate epocile istorice te 
lntimpină la tot pasul. Nașterea 
cetății este învăluită in legendă. 
Titus Livius este primul care 
vorbește despre Toletum ca oraș 
iberic fortificat, situat la încruci
șarea drumurilor de odinioară 
ale Peninsulei Iberice. Orașul 

directe pentru instaurarea păcii 
și bunei înțelegeri între na
țiuni. Această frumoasă și uma
nă dorință este inspirată ds! 
personalitatea dumneavoastră și 
de felul în care ați apărat și 
apărați independența țării și 
promovați dreptul internațional. 
Cu toată stima și considerația

în scrisoarea sa, Antonio Bar
bara Olivito, expert industrial 
din Zaragoza, arată printre al
tele : „Am vizitat România și 
am rămas profund impresionat 
de frumoasa dumneavoastră 
țară, de oamenii pe care i-am 
întîlnit, adevărați prieteni pe 
care doresc oricînd să-i re
văd. Calitățile și virtuțile uma
ne și politice ale dumnea
voastră și ale soției dum
neavoastră vă situează printre 
puținii oameni politici de talie 
mondială care se străduiesc cu 
adevărat să cultive prietenia in 
întreaga lume. Ca un om simplu 
din rîndul poporului spaniol, mă 
adresez dumneavoastră și soției 
dumneavoastră, ca reprezentanți 
ai poporului român, dorindu-vă 
să vă simțiți bine la noi — așa 
cum m-am simțit și eu în Româ
nia. Vă urez să fiți convins că 
în mine România are un prie
ten sincer. închei cu urarea: 
Trăiască Spania, Trăiască Româ
nia I*. 

afinități de limbă, cultură și ci
vilizație, corespunde pe deplin 
realității. Mai cu seamă am 
constatat cu deosebită satisfacție 
că există o dorință comună de 
a dezvolta relațiile de colaborare 
româno-spaniole, de a da noi 
dimensiuni colaborării noastre în 
toate domeniile, inclusiv în do
meniul cultural și, desigur, în 
lupta pentru destindere și pace.

Iată de ce doresc să mulțu
mesc gazdelor noastre pentru 
ospitalitatea cu care ne-au în
conjurat și să ridic acest pahar 
pentru dezvoltarea relațiilor din
tre România și Spania. Pentru 
regele Spaniei ! Pentru prospe
ritatea poporului spaniol ! în 
sănătatea dumneavoastră !“

Toastul președintelui Nieolae 
Ceaușeseu, urările sale Ia adresa 
prieteniei și colaborării româno- 
spaniole, au fost subliniate cu 
vii aplauze de către toți cei pre- 
zenți la dineu.

a cunoscut epocile de dominație 
ale vizigoților, mai tîrziu ale a- 
rabilor, care în secolele VIII-XV 
își făcuseră cunoscută prezența, 
în această parte a Europei. Ceea 
ce impresionează la Toledo este 
faptul că totul s-a păstrat, că 
marile valori ale civilizațiilor ce 
s-au succedat pe aceste melea
guri au fost apărate, îngrijite și 
transmise urmașilor.

Așa se explică și faptul că 
astăzi punctele de atracție pen
tru vizitatorii din lumea întrea
gă sînt tocmai vechile catedrale, 
moschei și sinagogi, castelele 
fortificate, ca de pildă Alcazarul 
sau vechile ziduri ridicate în- 
cepind din secolul al X-lea in 
jurul cetății. Tocmai de aceea, 
acest minunat oraș a fost decla
rat monument național.

La intrarea în oraș, prin stră
vechea poartă Visagra, pre
ședintele Nieolae Ceaușeseu și 
tovarășa Elena Ceaușeseu au fost 
întimpinați de primarul orașului 
Toledo, Juan Ignacio de Mesa 
Ruiz, împreună cu consilierii 
municipali, care le-a urat un 
călduros bun venit. în mod 
simbolic, primarul oferă inalților 
oaspeți români cheia orașului.

Coloana de mașini străbate 
străzile foarte înguste ale ve
chiului oraș, cu prăvălii care 
etalează vizitatorilor obiecte 
care au constituit și constitu;e 
faima artizanilor acestui ținut : 
obiecte de metal cu incrustații 
în aur. ceramică și. mai ales, 
panoplii cu arme albe făurite 
din vestitul oțel de Toledo.

Gazdele invită pe oaspeții ro
mâni să viziteze cîteva din mo
numentele arhitectonice ale ora
șului : catedrala, bazilica Santo 
Tome, vechea sinagogă, casa me- 
morială „El Greco". Custozii a- 
cestor inestimabile comori arhi
tectonice prezintă oaspeților ro
mâni operele de artă acumula
te de-a lungul secolelor, dintre 
care unele de valoare inegalabi
lă : tezaurul de aur al catedralei, 
galeria celebrelor pinze ale lui 
El Greco, intre care capodopera 
sa „înmormintarea contelui de 
Orgaz", interioarele catedralei, 
la care artiști din diferite țâr’ 
ale Europei au lucrat timp de 
mai bine de 200 de ani.

La casa în care a trăit și a 
lucrat la Toledo, Domenikos 
Theotokopoulos pe care spaniolii 
l-au numit El Greco sint păstra
te cu sfințenie interioarele și 
obiectele ce au aparținut cele
brului artist. Muzeul amenajat 
aici păstrează citeva din operele 
lui El Greco. Gazdele roagă pe 
tovarășul Nieolae Ceaușeseu și 
pe tovarășa Elena Ceaușeseu să 
semneze in „Cartea de onoare" 
chiar în fața uneia din operele 
unice ale lui EI Greco — o mare 
pinză care înfățișează panoramic 
orașul Toledo in secolul al 
XVI-lea — singurul peisaj pic
tat de marele artist.

Vizita inalților oaspeți ro
mâni la Toledo a prilejuit nu
meroase și spontane manifestări 
de simpatie față de șeful statu
lui român din partea locuitori
lor acestui oraș. Oaspeții români 
sînt invitați intr-unui din ve
chile magazine cu obiecte de ar
tizanat toledane, unde un meșter 
execută pe loc citeva incrustații 
cu aur pe o mica tipsie meta
lică.

Tovarășul Nieolae Ceaușeseu și 
tovarășa Elena Ceaușeseu au dat 
o înaltă apreciere. în timpul vi
zitei, grijii cu care autoritățile 
locale și custozii monumentelor 
artistice pun în valoare acest 
inestimabil tezaur de artă na
țională și universală al cărui de
pozitar este și rămine Toledo.

Semnarea 
unor acorduri 
de colaborare 

româno-spaniolă
Cu prilejul vizitei președinte

lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nieolae Ceaușeseu, 
în Spania; la Madrid au fost 
semnate următoarele acorduri 
privind dezvoltarea relațiilor de 
colaborare româno-spaniole în 
diferite domenii :

— Acordul de cooperare cul
turală și științifică ;

— Convenția pentru evitarea 
dublei impuneri ;

— Acordul privind transpor
turile rutiere internaționale ;

— Protocolul privind dezvol
tarea relațiilor economice între 
Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini din Republica 
Socialistă România și Institutul 
Național de Industrie din Spa
nia (I.N.I.) și

— Acordul de colaborare între 
Agenția Română de Presă („A- 
gerpres") și Agenția Spaniolă de 
Știri „E.F.E.-,

£

ÎNTÎLNIRI DE LUCRU
Tovarășul Gheorghe Oprea, 

prim viceprim-ministru al gu
vernului, a avut o întîlnire de 
lucru cu ministrul spaniol al in
dustriei, Carlos Euștelo y Garcia 
del Real.

Cu acest prilej, au fost exami
nate noi posibilități de cooperare 
între România și Spania în di
ferite domenii ale industriei, in
clusiv cooperarea pe terțe piețe.

★
Joi a avut loc la Madrid o în

tîlnire de lucru între ministrul 
afacerilor externe al României, 
Ștefan Andrei, și ministrul afa
cerilor externe al Spaniei, Mar
celino Oreja.

In acest cadru, cei doi miniș
tri de externe au examinat, în 
spiritul înțelegerilor convenite de 
președintele Nieolae Ceaușeseu 
cu regele Spaniei și președintele 
guvernului spaniol, diferite as
pecte legate de concretizarea 
măsurilor și acțiunilor privind 
dezvoltarea relațiilor pe multi
ple planuri dintre România și 
Spania, pentru buna pregătire a 
reuniunii de la Madrid din 1980, 
pentru întărirea climatului de 
destindere, pace și securitate în 
Europa și în întreaga lume.

★
Tovarășul Nicu Ceaușeseu, 

membru al Biroului, secretar al 

C.C. al- U.T.C., s-a întîlnit, joi, 
cu o delegație a Uniunii Tinere
tului Comunist din Spania, 
condusă de secretarul general al 
organizației, tovarășul Jose 
Palau.

In cadrul întîlnirii au fost dis
cutate probleme privind dezvol
tarea legăturilor de prietenie și 
colaborare dintre Uniunea Tine
retului Comunist din România 
și Uniunea Tineretului Comunist 
din Spania, precum și unele as
pecte ale situației internaționale 
actuale.

întilnirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă tovărășească, de caldă 
prietenie.



TELEGRAME
Tovarășului IOSIP BROZ TITO

Președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia 
Președintele Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia

BELGRAD
Dragă tovarășe Tito,
La aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, îmi este deose

bit de plăcut să vă adresez, în numele comuniștilor, al poporului 
român și al meu personal, cordiale felicitări și cele mai bune 
urări de succes în activitatea pe care o consacrați construcției 
socialismului în Iugoslavia vecină și prietenă, prosperității po
poarelor iugoslave, cauzei păcii și socialismului, a destinderii și 
securității internaționale, edificării unor relații noi de colaborare 
eșală între toate națiunile lumii.

’ Partidul nostru, întregul popor român dau o înaltă apreciere 
prieteniei tradiționale și colaborării româno-iugoslave, rolului 
deosebit de important pe care îl au întilnirile noastre devenite 
tradiționale și înțelegerile stabilite la nivelul cel mai înalt, pentru 
•dincirea permanentă a conlucrării reciproce.

Am deplina convingere că prietenia trainică și colaborarea 
rodnică dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comuniștilor 
din Iugoslavia, dintre Republica Socialistă România și Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia se vor amplifica și diversifica 
necontenit, în spiritul hotărîrilor adoptate împreună, al respectului 
și încrederii reciproce, spre binele comun al popoarelor noastre, al 
socialismului și păcii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Stimatului tovarăț NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe.

Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Sodalirte Româ-ia. 
vă transmit călduroase salutări tovărășești, dumneavoastră și po
porului român. Vă doresc multe și noi succese in edificarea patriei 
dumneavoastră, în eforturile pe care le depuneți pentru adâncirea 
colaborării dintre țările comunității socialiste.

GUSTAV HUSAK
Secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia 

Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

Excelentei Sale

general locotenent JORGE RAFAEL VIDELA
Președintele Națiunii Argentiniene

. BUENOS AIRES
Aniversarea Zilei naționale a Republicii Argentina îmi oferă 

plăcuta ocazie de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune 
urări de fericire personală, de prosperitate și progres poporului 
argentinian prieten.

îmi exprim convingerea că relațiile tradiționale dintre România 
șl Argentina vor cunoaște o dezvoltare continuă, în folosul țărilor 
și popoarelor noastre, al cauzei păcii și cooperării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

La invitația Marii Adunări 
Naționale, joi la amiază a so
sit în Capitală tovarășul Bias 
Roca Calder io, președintele 
Adunării Naționale a Puterii 
Populare din Republica Cuba. 
Oaspetele este însoțit de Maria 
Cristina Sotomayor, deputat, 
memhru al Comisiei de relații 
externe a parlamentului, și Is
rael Decerra Duranona. șeful 
departamentului organizare și 
administrație al Adunării Națio
nale.

Pe aeroportul Otopeni, parla
mentarii cubanezi au fost salu
tați de tovarășii Nicolae Gio- 
san, președintele Marii Adunări 
Naționale, Aneta Spornic, vice
președinte al >LA.N„ de deputațL

A fost prezent Humberto Cas
tello, ambasadorul Cubei la 
București.

In cursul după-amiezii a avid 
loc o întrevedere între președin
tele Marii Adunări Naționale a 
Republicii Socialiste România 
și președintele Adunării Națio
nale a Puterii Populare din Re
publica Cuba.

In cadrul convorbirii, care>-a 
desfășurat intr-o atmosferă de 
prietenie și cordialitate, a fost 
exprimată satisfacția pentru 
dezvoltarea cootinuâ a relațiilor 
intre România ti Cuba, eviden- 
țiindu-se faptul că in r-cvr.J 
ascendentă * raporturilor rt>- 
mâno-cubaneze vr. rai de rea 
mai mare însemnătate — au bo- 
tărtrile cocvtrixte cu prilejul tn- 
tilnirilor și ecu'.orbirilor dintre 
tovarășii Nicolae Ceausescu £ 
Fidel Castra.

întrevederea a priiejuit » 
acrimb de vederi referitoare ia 
acriv.iatea pariamente-rr 
cele două țări. «ubSfctun^-se 
dorinul reciprocă de a ampufka 
în continuare relațiile de pnere- 
r.ie și coiaboeare dintre paria- 
mentele celor două țări in in
teresul construcție: socialiste do 
România ș> Cuba, al cauzei ge
nerale a socialismului fi păcii 
în lume.

La convorbiri au participat 
Ioan Cetercbi. președintele Con- 
«Uhilui Legislativ. Tudor Drâ- 
ganu. președintele Comisiei 
constituționale și juridice a 
M.A.N, deputati. precum îi am
basadorul Cubei la București-

Președintele Marii Adunări 
Naționale a oferit in aceeași zi 
un dineu in onoarea oaspeților 
cubanezi.

în timpul dineului, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă prie
tenească. s-a toastat in sănăta
tea tovarășilor Nicolae Ceausescu 
și Fidel Castro, pentru priete
nia dintre cele doua țâri și po
poare, pentru socialism și pace 
în întreaga lume.

Cursul ascendent

ANKARA 24 (Agerpres). — 
To-.-arâșul Gbeorgnc Râ du Ies cu 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, vicepreședinte al Con
siliului 6e Stat, s-a intilnit cu 
HBonet Otin. vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Turcia, «i cu Teoraan Ko- 
prululer. ministrul comerțului.

Cu acest prilej a fost ev’ocat 
cursul asee-.der.t al relațiilor 
cintre Bomârda și Turcia, pre
cum și dezvoltarea acestora, ca 
urmare a inteiegeriioe s_ docu- 
mer.teloc coavenite cu prilejul 
vizxtetor la nrve de ia
Bururerti Si Ank 
ksua tor pozftivâ. 
ceie nxiâ târî coemioie la 
rea ursa efr-sw? de toteieșe 
p*ce in 
european, a s n nsmea^

De Kie.be> părp a *ost

ANKARA

HOTARE
( •stiri,note> comentarii «^tiri,note,comentarii»)

si Turcia
operării dintre Romania ?i Tur
cia. precum și pe terțe piețe.

La intîlnire a participat Vasile 
Alexandrescu. ambasadorul Ro
mâniei la Ankara.

Program de cooperare 
in domeniul 
agriculturii

ANKARA 24 (Agerpres). —
La Ar

pe coetim

Curbai PafiMiiii Republican al Poporului
ANKARA M (Agerpres:. — 

Lj Arxara as ixra-
rile eesm de-*2 M tea Cererea 
ai Partittofs Bepafauae al 
porulux. de F-x “""t- ^3
Turna.

MOSCOVA

Conferință științifică 
internațională

Excelentei Sale

Domnului KARL CARSTENS
Președintele Republicii Federale Germania

Cu prilejul alegerii dumneavoastră ca președinte al Republicii 
Federale Germania. îmi face o deosebită plăcere să vă adresez 
călduroase felicitări și cele mai bune urări de succes în activita
tea de înaltă răspundere cu care ați fost învestit.

îmi exprim convingerea că bunele relații de prietenie și colabo
rare — întemeiate pe deplină egalitate, stimă și respect reciproc — 
dintre Republica Socialist^ România și Republica Federală Germa
nia vor cunoaște o dezvoltare continuă, pe multiple planuri, in fo
losul celor două țări și popoare, al cauzei destinderii, securității 
și păcii în Europa și în lume.

Folosesc acest prilej pentru a vă ura multă sănătate si fericire 
personală, iar poporului prieten al Republicii Federale Germania, 
progres și prosperitate, bunăstare și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Romania

Maiestății Sale
HUSSEIN IBN TALAL

Regele Regatului Hașemit al Iordaniei

AMMAN
Aniversarea Zilei naționale a Iordaniei îmi oferă plăcutul prilej 

de a vă adresa, în numele poporului român și al meu personal, 
cele mai calde felicitări, împreună cu sincere urări de sănătate și 
fericire personală, de pace și bunăstare poporului iordanian prieten.

îmi exprim deplina convingere că relațiile de prietenie stator
nicite între popoarele și țările noastre se vor dezvolta continuu pe 
multiple planuri, în spiritul convorbirilor și înțelegerilor conve
nite cu prilejul întîlnirilor noastre de la București și Amman, in 
interesul popoarelor român și iordanian, al cauzei păcii, cooperării 
și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Delegația parlamentară din 
Olanda, condusă de dr. Thomas 
L. M. Thuriings, președintele 
Primei Camere a Statelor Gene
rale, care se află în țara noas
tră la invitația Marii Adunări 
Naționale, a făcut joi o vizită 
in județul Mureș. Cu acest pri
lej. parlamentarii olandezi au 
avut o întrevedere cu Nicolae 
Vereș. președintele Comitetului 
executiv al Consiliului popular 
județean.

în cursul zilei, oaspeții su vi
zitat întreprinderea de pre
lucrare a lemnului ..23 August-, 
Stațiunea de cercetări zootehni
ce, Palatul culturii. Teatrul na
țional și Biblioteca Teleki.

Președintele ComitotuLu exe
cutiv al Consiliului popular ju
dețean a oferi: un dmeu in o- 
noarea oaspeților.

Parlamentam olandezi au fost 
însoțiți de Exmiian Rodeaau. de
putat al M-A-N.. vicepreședinte 
al Comitetului de Stat pentru 
Energie Nucleară.

Prin decret prezidențial. tova
rășul Nicolae Stelar, a fost nu
mit in calitate de ambasador 
extraordinar și p’.e.i ip>: ‘ uar â. 
Republicii Socialiste Rocr^ma 
Republica Democratică Afganis
tan.

Excelentei Sale
Domnului GAAFAR MOHAMMED NIMEIRI

Președintele Republicii Democratice Sudan

KHARTUM
, La cea de-a X-a aniversare a Zilei revoluției, vă adresez calde 
felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire, iar poporu
lui sudanez prieten prosperitate și noi succese in dezvoltarea eco
nomică și socială a țării sale.

Folosesc acest prilej, pentru a-mi exprima și pe această cale 
satisfacția pentru convorbirile și rezultatele fructuoase ale vizitei 
pe care am intreprins-o recent în frumoasa dumneavoastră țară.

Sînt convins că pe baza Tratatului de prietenie și cooperare și 
a celorlalte înțelegeri convenite în timpul vizitei se vor extinde 
bunele relații de colaborare în diverse domenii dintre România și 
Sudan. în interesul popoarelor român și sudanez, al cauzei păcii, 
securității și înțelegerii între popoare, pentru instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Prin decret prez: denial a fort 
conferit Ordinul ^33 August* 
clasa I. scriitorului Meixu>x -’ar
sei, pentru mente deo?eb*xe in 
domeniul creau® literare ti 
contribuția adusa ia opera oe 
construire a șociahscsu - — ia pa
tria noastră, cu priirjad 
nirii virstei de 7® de am.

înalta distincue a fast tom
nată de tovarășul Ștefan VoUec. 
vicepreședinte al Coosihnha de 
Stat, in cadm î un® «iemrjtâr: 
la care au luat parte Ur.~ara*c 
Miu Dobvescu. președmte-e Coo- 
siii ului Culturii n Educau® So
cialiste. și George Matwvesca. 
președintele Unranu Scruto- 
rilor.

In numele coaduoem de pârtie 
și de star, personal al tovară
șului Nicolae Caaugescu. tova
rășul Ștefan Vo*iec a felicita: 
călduros pe decora: P >-a urat 
sănătate, viață luugâ. uca «acce
se in activitatea nobilă pe care 
o desfășoară.

Scriitorul Meliusz Joeaef a ex
primat vii mulțumiri ccodure- 
rii de partid și de rtat. tovară
șului Nicolae Ceaoșescu. pentru 
înalta distincție aedrdatâ.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Iordaniei, tovarășul Ilie Ver- 
deț, prim-ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, a adresat o telegramă lui 
Mudar Badran, prim-ministru, 
ministru de externe și al

apărării al Regatului Hașe
mit al Iordaniei, prin care ii 
transmite cordiale felicitări și 
cele mai bune urări de sănă
tate și fericire personală, de 
noi succese guvernului iorda
nian.

Joi dimineața la Ambasada 
Republicii Populare Congo din 
București a avut toc o confe
rință de presa consacrată rezul
tatelor celui de-al III-ie» Con
gres extraordinar al Partidului 
Congoiez al Mur..-., care a avut 
loc recent.

Institutul român pentru rela
țiile culturale cu rtrămâtatea a 
organizat, joi după-amiază. in 
Capitală, o manifestare cultura
lă consacrată Zile, naționale a 
Republicii Argentina.

Primire la C.C. al P.C.R.
Joi după-amiază, tovarășul 

Virgil Cazacu, membru al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C, al P.C.R., a pri
mit o delegație a P.C. din Chile, 
condusă de tovarășul Rodrigo 
Rojas, membru al Comisiei Po
litice a C.C. al P.C. din Chile, 
care, la invitația C.C. al P.C.R., 
efectuează o vizită de prietenie 
ir. țara noastră. A participat to
varășa Ghizela Vass, membru 
al C.C. al P.C.R.

Cu prilejul întrevederii, des
fășurate într-o atmosferă cor
dială, prietenească, s-a efectuat 
o informare reciprocă cu pri
vire la activitatea și preocupă
rile actuale ale celor două 
partide. Au fost abordate, de 
asemenea, unele aspecte ale 
dezvoltării pe mai departe a re
lațiilor tovărășești, de prietenie 
și colaborare, dintre cele două 
partide.

..Pâmintu! și cerul Spaniei- 
este genericul expoziției de pic
tură Marin Predescu, deschisă 
joi la Casa de cultură a Insti
tutului român pentru relațiile 
culturale cu rtrâmâtatea.

Ambasadorul Republicii Popu
lare Polone la București.. Wla- 
dyslaw Wojtasik. a oferit joi o 
recepție cu prilejul încheierii 
misiunii sale in țara noastră.

T-’varășu! Paul Niculescu, vi- 
erriim-ministm al guvernului, 
~ .rtrul finanțelor, a primit 
joi iimineață. pe Pierre Lan- 

directorul general al 
3 -:_i Naționale a Elveției. Au
•--* discutate cu acest prilej 
*. oecse privind dezvoltarea, în 

□are, a relațiilor econo- 
■toe < fisa nciâr-bancare româ-

La întrevedere a participat 
Vasile Răuță, guvernatorul Băn
cii Naționale a Republicii Socia
liste România și Vasile Voloșe- 
niuc. președintele Băncii române 
de comerț exterior.

A fost prezent, de asemenea. 
Thomas Wernly. Însărcinat cu 
afaceri a.i. al Elveției la Bucu
rești.

în cadrul unei festivități care 
a avut loc, joi. Ia Facultatea de 
limbi și literaturi străine a Uni
versității bucureștene, ambasa
dorul Bulgariei. Petâr Danailov, 
a donat acestei facultăți o colec
ție de circa 100 volume — lu
crări literare, științifice și didac
tice —, precum și aparatură teh
nică specifică studiului fonetic, 
morfologic și lexical al limbilor 
străine.

MOSCOVA 24 — Oxespcr- 
dentul Agerpres. X -->- Corx. 
transmite: La Moscova a anrat

științe socaie «a poCihce. proa. 
Tudorel Portoiacbe. prut N*c*- 
lae S. S^nescu ș* ie. .Aurel 
Ghibuțiu.

în romonicârtie presestate de 
delegația romană m za>±rui șe-
dinteior plenare și pe eectii a 
fost infâusăti roaeeotx* parti
dului șt statului nortra. a tova
rășului Nicolae C~e—«er rxx, pri
vind irjjuer u revcâap® 
nico-rtîmpfire asupra artsalei 
evohnu * procesetoc eeooomâce 
și sociale montiato- impiacauLe 
scestei revohr.X r secvrt^tea 
in<tan-lri 00*2 ecOGOCP-

Ehscursul inaugural — care 
tace o amplă analiză a fitua- 
uei dfai partid și din tară — a 
fost rostit de președintele aces
te- fmanur.i politice, actualul 
ja emiți Bulent Ece*.rit — infor
mează agenția Anatolia. E\*ocind 
liniile generale ale politicii ex
terne a guvernului său. vorbito
rul a cubkniat. între altele, im
portanta pe care o acordă dez
voltăm cooperării cu țările ve
cine.

La lucrările Congresului, care 
vor dura trei zile, participă 1 542 
delegați, reprezentind pe cei 
aproximativ 450 000 membri ai 
partidului, precum și delegații 
a.e unor partide din 12 țări.

Partidul Comunist Român este 
reprezentat de tovarășul Gheor- 
fte Radulescu, membru al Co- 
riutetuhii Politic Executiv al C.C. 
al P.CJL Reprezentantul parti
dului nostru a adresat partici- 
oanăior la Congres mesajul de 
salut al CC al P.C.R.

Anul turistic 
balcanic — 1979

La Londra a avut loc festivi
tatea de lansare oficială in Ma
rea Britanie a Anului turistic 
bakan.c — 1979 Acțiunea a fost 
orraruzatâ de Oficiile de turism 
din Londra ale României, Bul
gari®. Greciei. Turdei și Iugo- 
iiaviei. Cu acest prilej a fost 
prezentat filmul „Călătorie prin 
Balcani*, produs In cooperare de 
cele rină țări și au fost furni
zate informații menite să con
ducă ia dezvoltarea in continua
re a traficului turistic britanic 
rpre această zonă.

A
 devenit o tradiție ca la
25 mai popoarele și 
tineretul african, for
țele progresiste și de
mocratice din întreaga 

lume să arfrverseze un eveni
ment cu profunde semnificațu 
pentru viața continentului Afri
cii : crearea, in urmă cu 16 ani, 
a ceie» ma largi organizații re
gionale — Organizația Unității 
Africane (O U-A.) expresie a nă
zuinței de manifestare și reali
zare c unității pooocreter con- 
tnentului in lupte lor pentru 
libertate si independența, pentru 
consolidarea cursului dezvoltâru 
eco'xxT'-co-socîcJe ce sine stătă
toare, împotriva poiitidi impe- 
riclvste. colonialiste si neoco!o- 

I nialiste, de forță și dictat in 
■ ricțo internațională, a rcs'S^uhii 
I si apartheidului. Această dată o- 
I r-versarâ constituie un fericit pri- 

ej de rememorare a prefacerilor 
I in ndtoare. revoiuțvonare din viața 
i acestor pooocre, a preocupărilor 
I tor de a Kchida subdezovitarea, 
rârâdetogile comise in Africa 
australă de regimurile rasiste 
minoritare, parboporea conștien
tă și tot mai octivă la instau
rarea unei noi ordini economice 
și politice intemationoie.

Asa după cum se știe, ultimii 
□ni ou marcat in viața pooocre- 
ior africane înnoiri profunde : 
'K>* state și-au dobindit indepen
denta, însumi nd un teritoriu de 
peste 2 milioane kilometri pâ- 
treti și o populație de circa 17 
milioane de locuitori și acest 
proces extinrindu-se continuu. 
Angajate intr-un amplu efort 
de lichidare a înapoierii moș
tenite de la colonialism, a- 
ceste state valorifică resur
sele umane și materiale in 
interes propriu, pentru accelera
rea progresului economic și so
cial. Pronunțindu-se pe plan ex
tern pentru o politică de pace, 
colaborare și solidaritate, tine
rele state independente consti
tuie o puternică forță a progre
sului, pentru democratizarea vie
ții internaționale și făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră.

Un puternic avint a luat miș
carea de eliberare națională in

Solidaritate militantă
<u lupta popoarelor africane
teritoriile ce se mal află sub ju
gul dominației colonialiste și ra
siste. Popoarele din Namibia și 
Rhodesia iși intensifică lupta, a- 
propiind tot mai mult momentul 
victoriei finale, stirnind derută în 
rindul oficialităților rasiste care 
recurg la acte de crîncene re
presiuni interne și promovînd o 
politică războinică, invadînd sis
tematic statele vecine libere și 
independente, primejduind pa
cea continentului. In același timp, 
procesele înnoitoare se izbesc 
de unele manifestări ale politi
cii de forță, dominație, ingerin
țe, legate de concepțiile și prac
ticile sferelor de influență, care 
pun in pericol suveranitatea și 
inaeoendența popoarelor din- 
tr-un șir de state ale continen
tului.

Sărbătoarea Africii prilejuieș
te poporului român, tinerei 
sale generații reafirmarea sen
timentelor de solidaritate, prie
tenie șl cooperare pe care 
România le manifestă con
stant față de popoarele și 
statele africane. In cursul ascen
dent al relațiilor româno-africa- 
ne, o importanță deosebită o au 
vizitele istorice întreprinse pe 
continentul Africii de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Recenta vi
zită în cele opt state africane — 
așa cum s-a subliniat la Ședința 
Comitetului Politic Executiv al 
C.G al P.C.R. din 27 aprilie a.c. 
— „se înscrie ca un eveniment 
de cea mai mare însemnătate, 
cu ample și profunde semnifica
ții in planul relațiilor bilaterale, 
al raporturilor româno-africane 
in general, precum și în sfera 
vieții internaționale". Aceste vi
zite au prilejuit un larg și fruc
tuos dialog, cu șefi de state, cu 
conducători ai mișcărilor de eli
berare națională, constituind o 
contribuție de o deosebită va
loare la întărirea solidarității cu 
tinerele state africane, la conso

lidarea unității de acțiune a tu
turor forțelor antiimperialiste. In 
cursul vizitelor pe continentul 
Africii, ca și al întîlnirilor avute 
la București cu înalți oaspeți a- 
fricani au fost semnate o serie 
de importante documente — tra
tate, declarații solemne, comuni
cate comune, acorduri — care 
consacră principiile noi de rela
ții internaționale, subliniind in 
același timp năzuința comună de 
a extinde colaborarea reciproc 
avantajoasă. In baza acestor în
țelegeri și ca o expresie mate
rială a solidarității poporului 
nostru cu popoarele Africii mii 
de specialiști români construiesc 
obiective economice pe melea
gurile Africii, acordă asistență 
tehnică in diferite sectoare ale 
industriei, în domeniul invăță- 
mîntului și al sănătății, execută 
prospecțiuni în vederea punerii 
în valoare a unor importante re
surse naturale. De asemenea, mii 
de tineri din Africa se pregătesc 
în institutele noastre de învăță- 
mint superior și in alte școli. In 
acest context al bunelor relații 
dintre România și Africa se cuvin 
subliniate și legăturile tot mai 
largi și dinamice dintre tineretul 
român, între U.T.C. și U.A.S.C.R., 
cu tineri, cu organizații de tine
ret și studenți din diferite țâri a- 
fricane.

Aceasta zi cu mari semni
ficații pentru Africa și toate for
țele progresiste și democratice 
din întreaga lume consti
tuie incâ un prilej pentru 
poporul și tineretul român 
de a-și exprima sentimentele 
sale sincere de solidaritate mi
litantă cu popoarele șl tineretul 
african și de a le ura noi suc
cese In lupta pentru consolida
rea independenței naționale, 
pentru realizarea progresului, 
bunăstării și păcii.

GH. SPRINȚEROIU

ORIENTUL MIJLOCIU
BOMBAtDAMENTI SiAEUENE M SUDUL LIBANULUI

TEL AVTV M (Agerpreri — 
Un purtător de cariat mihtar 
israeLian a confirmat ră îv.^ne 
israebeae aa joc tim*-
neaiâ» .ega*--. dto sodui Lăba-
țe ^toftinaeae tiiasrnue

France Pnesse.

pâetficind aviația israeliană să-și 
atingă obiectivele.

Acest atac israelian — preci
zează agenția France Presse — 
a avut loc la dteva ore după 
raidul efectua: miercuri seara 
asupra regiunii Aichyeh din ace
lași sector, și a două sate din 
apropierea Beirutului, Damour 
și Ha ret Ai Naameh.

PROIECTUL DE BUGET 
AL S.U.A. PE 1980 

RESPINS DE CAMERA 
REPREZENTANȚILOR

Camera reprezentanților 
din Statele Unite a res
pins cu 260 de voturi și 
114 pentru, proiectul de 
buget pentru anul fiscal 
1980, care începe la 1 oc
tombrie a.c. Proiectul, asupra 
căruia o conferință a repre
zentanților celor două came
re căzuse de acord, prevedea 
un deficit de 23 de miliarde 
dolari și cheltuieli in valoa
re de 532 miliarde.

Refuzind să voteze cheltu
ieli militare suplimentare, 
după cum sugera proiectul 
pus ia punct de către confe
rință, un grup de congres
meni democrați s-a alăturat 
republicanilor pentru a res
pinge bugetul.

în cursul dezbaterilor care 
au precedat momentul supu
nerii la vot, deputatul David 
Obey din statul Visconsin. a 
criticat reducerea cheltuieli
lor destinate programelor so
ciale.

Situația din Namibia in dezbaterea 
Adunării Generale a O.N.U.

BETPLT 24 (Agerpres) — Ari- 
oeoe xsraebene iu bombardat.

Atentat 
ia M.A.E. al Italiei

ROMA M (Agerprfe) — tn 
poap^ea de miercari spre joi a 
explodat o bombă artizanală ia 
riâ±rea Ministerului Afacerilor 
Externe al Italiei. Atentatul a 
tort revendicat de organizata 
extremistă de dreapta. Mișcarea 
Revoluționară Populară, autoare 
a recentelor explozii de bombe 
de la Capitoliu și închisoarea 
Regina Coell din centrul Rome:.

Bomba cu explozie intirziatâ 
a fost piasată pe pervaztL unei 
ferestre de la etajul doi al pa
latului ,-I^a Farnesinat

Conferința balcanica a Societăților 
de Cruce Roșie și Semilună Roșie

ATENA 24 (Agerpres). — In
tre 22—24 mai a.c„ la Atena, s-au 
desfășurat lucrările celei de-a 
treia conferințe balcanice a So- 
cieu-Uior de Cruce Roșie și Se- 
mihinâ Roșie din Bulgaria, Gre
cia. Iugoslavia. România și Tur
cia. Din țara noastră a luat 
parte o delegație condusă de ge- 
r.era.-maior Constantin Burada, 
oresedintele Consiliului Națio
nal al Societății de Cruce Roșie.

Au participat, in calitate de 
observatori, reprezentanți ai Li
gii societăților de Cruce Roșie 
s: Semilună Roșie, Comitetului 
Internațional al Crucii Roșii, ai 
Institutului ..Henry Dunanf*, 
precum și din partea Societății 
de Cruce Roșie din Italia.

Ordinea de zi a conferinței 
■ cuprins probleme privitoare

la voluntariat și rolul lui in ac
tivitățile de Cruce Roșie.

în cadrul lucrărilor conferin
ței, care s-au desfășurat într-o 
atmosferă prietenească de stimă 
si bună înțelegere, s-a efectuat 
un larg schimb de păreri privind 
problematica conferinței, precum 
și informări reciproce despre 
modul in care se aplică reco
mandările celei de-a doua con
ferințe interbalcanice de la 
București, din mai 1976.

în intervențiile sale, delegația 
Societății de Cruce Roșie din 
Republica Socialistă România a 
subliniat importanța pe care o 
acordă statul nostru probleme
lor ocrotirii sănătății populației, 
precum și creșterii contribuției 
activului voluntar al Crucii Roșii 
în acest domeniu.

Sudanul la timpul 
prezent oferă imaginea 
unui stat cu o econo
mie in plin proces de 
dezvoltare și moder
nizare. Pe întregul te
ritoriu al „uriașului 
Africii*4 (2 505 813
km.p), se simte pulsul 
transformărilor înnoi
toare initiate in Sudan 
îndeosebi după revo
luția de la 25 mai 
1969, concretizate in 
valorificarea vastelor 
sale întinderi de pă- 
mint și a bogatelor re
surse naturale : mine
reu de fier, cupru, 
sare, aur, plumb, zinc, 
mangan etc. Aceste 
opțiuni fundamentale 
sint cuprinse în pre
vederile planului de 
dezvoltare economico- 
socială (1977—1983), 
care conține ca obiec
tive prioritare satisfa
cerea din resurse pro
prii a necesarului de 
produse de bază, ex
tinderea și diversifica
rea producției agrico
le, dezvoltarea indus
triei prelucrătoare, ri
dicarea standardului 
de viață al populației.

O preocupare de 
prim ordin a autorită
ților sudaneze o con
stituie crearea unei 
industrii naționale de 
sine stătătoare. In ul
timii ani, peste 300 de 
obiective industriale

sint ocupați circa 80 
la sută din cei 18 mi
lioane de locuitori, a- 
«igură in prezent 40 
la sută din produsul 
național brut al Suda
nului și 98 la sută din 
totalul exporturilor. 
Un program pe ter
men lung prevede ca 
in următorii 25 de ani 
să intre în producție 
peste 100 de proiecte 
agroindustriale, să se 
valorifice cîteva mi

SUDANUL - 
în plină dezvoltare

au apărut pe harta e- 
conomică a țârii, iar 
in planul șesenal ac
tual, industriei și 
transporturilor le re
vin 40 la sută din to
talul investițiilor.

Un vast program de 
dezvoltare cunoaște a- 
gricultura. Faptul că 
teritoriul țării este 
străbătut de la sud la 
nord de Nilul Alb și 
Nilul Albastru, oferă 
premise favorabile 
practicării unei agri
culturi intensive. Sec
torul agricol, in care

lioane de hectare te
renuri din deșert și să 
se extindă lucrările de 
irigații. Potrivit calcu
lelor estimative ale 
specialiștilor, după 
realizarea prevederilor 
planului de dezvolta
re, Sudanul va deveni 
„grinarul4* lumii ara
be, asigurind 42 la 
sută din producția de 
ulei vegetal a lumii 
arabe, 58 la sută din 
produsele alimentare 
de bază și 20 la sută 
din necesarul de zahăr. 
Suprafețe Întinse sint

cultivate cu bumbac. 
Sudanul fiind una din 
principalele țări pro
ducătoare de bumbac 
din lume.

Intre Republica So
cialistă România și 
Republica Democratică 
Sudan s-au stabilit și 
se dezvoltă fructuoase 
relații de colaborare și 
cooperare pe multiple 
planuri, stimulate și 
impulsionate de întîl- 
nirile și convorbirile 
dintre președinții 
Nicolae Ceaușescu și 
Gaafar El-Nimeiri. 
Țara noastră participă 
Ia realizarea în comun 
pe teritoriul Sudanului 
a unor obiective din 
domeniile construc
țiilor civile, hidrocar
burilor, transporturilor 
fluviale și rutiere, in
dustriei textile și ma
terialelor de construc
ții, agriculturii precum 
și în alte sfere de ac
tivitate. Recentul dia
log la'nivel înalt des
fășurat la Khartum a 
conferit noi valențe 
prieteniei și colaboră
rii bilaterale in con
cordanță cu năzuințele 
de pace și progres ale 
celor două țări șl po
poare, ale cauzei înțe
legerii și cooperării 
internaționale.

R. ȚEPEȘ

NAȚIUNILE UNITE 24 (A-
gerpres). — în discursul rostit 
la deschiderea sesiunii Adunării 
Generale a O.N.U. consacrată 
examinării situației din Nami
bia. Sam Nujoma, președintele 
Organizației Poporului din A- 
frica de Sud-Vest (Ș.W.A.P.O.), 
a subliniat că nu există nici o 
bază ..pentru conviețuirea și re
concilierea cu regimurile rasiste 
minoritare aflate la putere în 
Africa australă*4. împotriva Re
publicii Sud-Africane. a arătat 
vorbitorul, trebuie aplicate sanc
țiuni economice severe, ca urma
re a politicii de apartheid pro
movată de guvernul de la Pre
toria.

în numele Organizației Unită
ții Africane (O.U.A.). reprezen
tantul Sudanului. Aii Ahmed 
Sahloul, a arătat câ țările afri
cane sprijină o reglementare 
pașnică a problemei Namibiei, 
dar câ ele nu vor accepta ni
ciodată politica faptului împlinit 
pe care autoritățile rasiste de 
la Pretoria ar dori să o impună 
comunității internaționale.

Lucrările Adunării Generale 
au fost întrerupte ca urinare 
a prezenței ilegale la dezbateri 
a delegației Republicii Sud-Afri
cane, care a fost exclusă, în 
1974. de la deliberările Adunării 
Generale.

Prezența delegației regimului 
de la Pretoria în Aula Adunării 
Generale de la Palatul Națiuni
lor a surprins și indignat nume
roase delegații ale statelor mem
bre ale O.N.U., subliniază agen
țiile internaționale de presă. In 
legătură cu aceasta, reprezen
tantul Ghanei a cerut, în numele 
grupului țărilor africane mem
bre ale O.N.U., verificarea de
plinelor puteri ale delegației 
sud-africane.

Joi, la reluarea dezbaterilor 
In problema namibiană, Aduna
rea Generală a hotărît, cu o ma
joritate de 93 voturi pentru, 19 
împotrivă și 11 abțineri, nerecu- 
noașterea deplinelor puteri ale 
delegației R.S.A. Ca urmare, de
legația rasiștilor a fost obligată 
sâ părăsească sesiunea.

Cascadorul francez 
Franck Valverde a 
terminat miercuri la 
Lyon o cursă auto- 

# mobilistică de „40 000 
kilometri nonstop*4.

Plecat la 7 mai de 
la Castellet, în sud- 
estul Franței, Valver
de a ajuns miercuri 
seara la Lyon după 
ce a parcurs zilnic,

.,40000 kilometri nonstop"
timp de 27 zile, cite 
2 282 kilometri cu o 
viteză medie de 117 
kilometri pe oră. 
Cascadorul nu a dor
mit decit cite două 
ore și un sfert la fie
care 24 de ore, fără 
să coboare din ma
șină.

în cursul acestei 
experiențe d© rezis

tență fizică, cei doi 
medici care l-au în
soțit au constatat in 
mai multe rînduri că 
pilotul conducea u- 
neori într-o veritabi
lă stare de somn, 
fără ca aceasta să 
afecteze capacitatea 
lui de manevrare la 
mare viteză.
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• EDWARD GIEREK. prim- 

secretar al C.C. al P.M.U.P., a 
primit grupul de oameni de afa
ceri americani aflați în Polo
nia cu prilejul ședinței sesiunii 
ordinare a Consiliului economie 
polono-american. Au fost discu
tate aspecte ale extinderii 
schimburilor bilaterale de măr
furi și ale colaborării tehnico- 
științifice bilaterale. După cum 
relevă agenția P.A.P., în cursul 
întrevederii, părțile au subliniat 
că dezvoltarea relațiilor econo
mice servește destinderii și co
operării pașnice.

STAftE DE ASEDIU 
IN SALVADOR

Adunarea Legislativă din Sal
vador a decretat, la cererea gu
vernului, starea de asediu la 
ansamblul întregului teritoriu 
național, pe o perioadă de 30 de 
zile, ca urmare a climatului de 
violență care domnește in țară 
de mai multe săptămîni, s-a a- 
nunțat la San Salvador din 
sursă oficială.

• MARELE PREMIU „Palme 
d’or“ al celei de-a XXXII-a e- 
diții a Festivalului Internațio
nal al filmului de la Cannes, 
care s-a încheiat joi, a fost a- 
cordat „ex aequo“ filmelor 
„Toba" (R.F.G.), în regia lui 
Volker Schioendorff și „Apoca
lipsul acum" (S.U.A.), realizat 
de Francis Ford Coppola.

Premiul special al juriului, 
prezidat la actuala ediție de ro
manciera franceză Franșoise Sa
gan, a fost decernat peliculei 
„Siberiada", semnată de Andrei 
Mihalkov (Uniunea Sovietică).

Premiile pentru cea mai bună 
Interpretare feminină și mascu

lină au revenit actorilor Sally 
Field si Jack Lemmon (S.U.A.).

DEȚINUȚI ELIBERAȚI IN IRAN
Aiatolahul Azeri Qomi, procu

ror al tribunalului islamic al 
Teheranului, a anunțat — după 
cum informează ziarul iranian 
„Keyhan“ — că 700 de deținuți 
politici au fost puși în libertate 
in capitala iraniană.

El a făcut cunoscut că numă
rul deținuților politici la Tehe
ran este de 2 000, între care 30 
de femei.

• LA ADDIS ABEBA s-a 
anunțat că forțele securității 
și miliției populare au des
coperit și arestat pe membrii 
unei organizații contrarevo
luționare. Primele cercetări 
au scos la iveală faptul că 
organizația pregătea o lovi
tură de stat — se precizează 
într-un comunicat oficial pre
luat de agenția T.A.S.S.

MEDALIE JUBILIARA
Camera Reprezentanților ■ 

Statelor Unite a hotărît in una
nimitate să decerneze o meda
lie jubiliară de aur actorului 
John Wayne, în semn de oma
giu adus prestigioasei sale ca
riere. John Wayne împlinește 
sîmbătă 72 de ani. în prezent, 
marele actor se află internat in
tr-un spital din Los Angeles, In 
convalescență după cea de-a 
treia operație de cancer.

Congresul american nu a de
cernat decit 83 de medalii de 
acest gen pentru a omagia per
sonalități americane ilustre, 
mergind de la George Washing
ton, pînă la Walt Disney.
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